

**МАРІУПОЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**  
**КАФЕДРА ПРАВА ТА ПУБЛІЧНОГО АДМІНІСТРУВАННЯ**

ЗАТВЕРДЖЕНО:  
протокол засідання кафедри  
«31» серпня 2023 року № 1

**РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ**  
**ОКПП 1.2.18 «МІЖНАРОДНЕ ТРАНСПОРТНЕ ПРАВО»**

<b>Освітньо-професійна програма</b>	<b><u>Міжнародне право</u></b>
<b>Спеціальність</b>	<b><u>293 Міжнародне право</u></b>
<b>Факультет</b>	<b><u>Економіко-правовий</u></b>

2023 – 2024 рік

Робоча програма навчальної дисципліни «Міжнародне транспортне право» для здобувачів вищої освіти ОПП «Міжнародне право» спеціальності 293 «Міжнародне право» (галузь знань – 29 «Міжнародні відносини»).

**Розробник:**

Волік Вячеслав Вікторович, професор кафедри права МДУ, доктор юридичних наук, професор

© Волік В.В., 2023

© Маріупольський державний університет, 2023

## 1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Галузь знань, спеціальність, освітній рівень	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма здобуття вищої освіти	заочна форма здобуття вищої освіти
Кількість кредитів – 3	Галузь знань <u>29 Міжнародні відносини</u>	Обов'язкова з циклу дисциплін професійної підготовки	
Семестрових модулів – 2	ОПП «Міжнародне право» <u>293 «Міжнародне право»</u>	<b>Рік підготовки:</b>	
Змістових модулів – 2		3-й	3-й
Індивідуальне науково-дослідне завдання: реферат		<b>Семестр</b>	
Загальна кількість годин: – 90 год.		I-й	I-й
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних – 2 самостійної роботи студента – 4	Рівень вищої освіти: <u>перший (бакалаврський) рівень</u> Ступінь вищої освіти: <u>Бакалавр</u>	<b>Лекції</b>	
		16 год.	8 год.
		<b>Практичні, семінарські</b>	
		14 год.	6 год.
		<b>Самостійна робота</b>	
		59 год.	75 год.
		<b>Індивідуальні завдання:</b>	
1 год.	1 год		
		Вид контролю: Залік	

### Примітка.

Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної і індивідуальної роботи становить:

для денної форми здобуття вищої освіти – 30/60 (50%)

для заочної форми здобуття вищої освіти – 14/78 (18%)

## 2. Мета та завдання навчальної дисципліни

**Мета навчальної дисципліни** – формування у здобувачів вищої освіти теоретичних і практичних знань, умінь і навичок практичної діяльності, інших компетентностей щодо загальних закономірностей розвитку теорії міжнародного транспортного права, законодавства у сфері регулювання міжнародних транспортних процесів, особливостей застосування норм права у діяльності органів публічної адміністрації, що здійснюють свої повноваження у сфері транспортних процесів.

**Завдання навчальної дисципліни:** опанування понятійно-категоріального апарату теорії міжнародного транспортного права; засвоєння системи чинних нормативно-правових актів у сфері регулювання правовідносин у сфері міжнародних транспортних перевезень з метою правильного їх застосування у практичній діяльності; формування навичок правильного та повного розв'язання практичних ситуацій і завдань, що можуть виникати у міжнародних транспортних правовідносинах; формування системи знань й умінь у сфері правозастосовної діяльності норм міжнародного транспортного права у відповідних правовідносинах; визначення заходів державного примусу, зокрема, заходів юридичної відповідальності за порушення транспортного законодавства на міжнародному рівні.

**Місце навчальної дисципліни в освітній програмі** – обов'язкова компонента з циклу дисциплін професійної підготовки.

**Передумови для вивчення дисципліни** відбувається на основі отриманих знань та навичок за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти з наступних навчальних дисциплін: «Теорія держави і права», «Міжнародне публічне право», «Право Європейського Союзу», «Право міжнародних організацій», «Міжнародні відносини та світова політика», «Міжнародне приватне право».

**На вивчення навчальної дисципліни відводиться 90 годин / 3 кредити ECTS** є обов'язковою компонентою освітньо-професійної підготовки.

### Перелік компетентностей

<b>Інтегральна компетентність</b>	Здатність розв'язувати задачі дослідницького та/або інноваційного характеру у сфері права.
<b>Загальні компетентності</b>	<b>ЗК1.</b> Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. <b>ЗК2.</b> Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. <b>ЗК3.</b> Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. <b>ЗК4.</b> Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. <b>ЗК5.</b> Здатність спілкуватися іноземною мовою. <b>ЗК6.</b> Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології. <b>ЗК7.</b> Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. <b>ЗК8.</b> Здатність бути критичним і самокритичним. <b>ЗК9.</b> Здатність працювати в команді. <b>ЗК10.</b> Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). <b>ЗК11.</b> Здатність реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства; усвідомлення цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідності його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. <b>ЗК12.</b> Здатність усвідомлювати рівні можливості та гендерні проблеми.

<p><b>Загальні компетентності</b></p>	<p><b>ЗК13.</b>Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя.</p> <p><b>ЗК14.</b>Цінування та повага різноманітності та мультикультурності.</p> <p><b>ЗК15.</b>Прагнення до збереження навколишнього середовища.</p>
<p><b>Спеціальні (фахові, предметні) компетентності</b></p>	<p><b>СК1.</b>Здатність застосовувати знання з основ теорії та філософії права, знання і розуміння структури правничої професії та її ролі у суспільстві.</p> <p><b>СК2.</b>Здатність розуміти природу, динаміку, принципи організації міжнародних відносин, форми та способи їх реалізації, типи та види міжнародних акторів, їх роль в сучасних міжнародних відносинах та міжнародній політиці.</p> <p><b>СК3.</b>Здатність захищати національні інтереси власної держави за допомогою міжнародно-правових інструментів.</p> <p><b>СК4.</b>Здатність аналізувати ретроспективи розвитку правових явищ та процесів у контексті їх впливу на сучасну правову систему.</p> <p><b>СК5.</b>Уміння здійснювати юридичний аналіз та юридичну кваліфікацію явищ міжнародного життя на основі міжнародно-правових норм.</p> <p><b>СК6.</b>Цінування та повага до гідності людини як найвищої соціальної цінності, розуміння її правової природи.</p> <p><b>СК7.</b>Здатність застосовувати Конвенцію про захист прав людини та основоположних свобод, а також прецедентну практику Європейського суду з прав людини.</p> <p><b>СК8.</b>Здатність застосовувати норми та інститути міжнародного публічного права, а також міжнародного приватного права.</p> <p><b>СК9.</b>Здатність здійснювати порівняльний аналіз окремих правових інститутів права Європейського Союзу та Ради Європи і правової системи України.</p> <p><b>СК10.</b>Здатність застосовувати норми та інститути міжнародного і національного права.</p> <p><b>СК11.</b>Здатність застосовувати правові принципи та доктрини.</p> <p><b>СК12.</b>Здатність використовувати бази даних органів юстиції та інформаційні технології необхідні під час здійснення юридичної діяльності.</p> <p><b>СК13.</b>Здатність використовувати різноманітні інформаційні джерела для повного та всебічного встановлення певних обставин.</p> <p><b>СК14.</b>Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного аналізу факти.</p> <p><b>СК15.</b>Здатність аналізувати правові проблеми та обґрунтовувати правові позиції.</p> <p><b>СК16.</b>Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ.</p> <p><b>СК17.</b>Здатність до консультування з правових питань, зокрема, можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів, відповідно до вимог професійної етики, належного дотримання норм щодо нерозголошення персональних даних та конфіденційної інформації.</p>

	<p><b>СК18.</b>Здатність до самостійної підготовки проєктів актів правозастосування.</p> <p><b>СК19.</b>Здатність до логічного, критичного і системного аналізу документів, розуміння їх правового характеру і значення.</p> <p><b>СК20.</b>Уміння здійснювати ефективну комунікацію в мультикультурному середовищі (українською та іноземною мовою).</p> <p><b>СК21.</b>Уміння розуміти особливості міжнародно-правових явищ, прогнозувати основні напрямки розвитку міжнародного права.</p> <p><b>СК22.</b>Здатність адаптувати та використовувати міжнародно-правові норми та принципи в національній правовій системі.</p>
<p><b>Результати навчання</b></p>	<p><b>РН1.</b>Використовувати базові знання з історичних, культурних, політичних, соціальних, економічних засад розвитку суспільства.</p> <p><b>РН2.</b>Визначати переконливість аргументів у процесі оцінки задалегідь невідомих умов та обставин.</p> <p><b>РН3.</b>Знати та розуміти міжнародні стандарти прав людини, положення Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також практику Європейського суду з прав людини.</p> <p><b>РН4.</b>Проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел.</p> <p><b>РН5.</b>Знати та розуміти основи права Європейського Союзу.</p> <p><b>РН6.</b>Давати короткий правовий висновок щодо окремих фактичних обставин з достатньою обґрунтованістю.</p> <p><b>РН7.</b>Оцінювати недоліки і переваги певних правових аргументів, аналізуючи відому проблему.</p> <p><b>РН8.</b>Складати та узгоджувати план власного прикладного дослідження і самостійно збирати матеріали за визначеними джерелами.</p> <p><b>РН9.</b>Застосовувати інститути міжнародного публічного права, а також міжнародного приватного права.</p> <p><b>РН10.</b>Самостійно визначати ті обставини, у з'ясуванні яких потрібна допомога, і діяти відповідно до отриманих рекомендацій.</p> <p><b>РН11.</b>Вільно спілкуватись державною та іноземною мовами як усно, так і письмово, із застосуванням правничої термінології.</p> <p><b>РН12.</b>Мати базові навички риторики.</p> <p><b>РН13.</b>Доносити до респондента матеріал з певної правової проблематики доступно і зрозуміло.</p> <p><b>РН14.</b>Знати та розуміти особливості реалізації та застосування норм національного і міжнародного матеріального і процесуального права.</p> <p><b>РН15.</b>Формулювати концептуальні схеми вирішення міжнародно-правових і національно-правових проблем, аналізувати правові концепції на предмет логічної послідовності та практичної адекватності.</p> <p><b>РН16.</b>Використовувати аналітичний та методологічний інструментарій для розуміння сутності та використання теоретичних знань з міжнародних відносин, міжнародного права, права ЄС та порівняльного права при вирішенні практичних завдань.</p> <p><b>РН17.</b>Використовувати статистичну інформацію, отриману з першоджерел та вторинних джерел для правничої діяльності.</p> <p><b>РН18.</b>Вільно використовувати для правничої діяльності доступні інформаційні технології і бази даних.</p> <p><b>РН19.</b>Використовувати комп'ютерні програми, необхідні у правничій діяльності.</p>

<b>Результати навчання</b>	<p><b>РН20.</b>Працювати в команді, забезпечуючи виконання завдань команди.</p> <p><b>РН21.</b>Застосовувати в професійній діяльності основні сучасні правові доктрини, цінності та принципи функціонування національної правової системи.</p> <p><b>РН22.</b>Пояснювати природу та зміст основних правових явищ і процесів.</p> <p><b>РН23.</b>Виокремлювати і аналізувати юридично значущі факти і робити обґрунтовані правові висновки.</p> <p><b>РН24.</b>Готувати проекти необхідних актів застосування права відповідно до правового висновку зробленого у різних правових ситуаціях.</p> <p><b>РН25.</b>Надавати консультації щодо можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів у різних правових ситуаціях.</p>
----------------------------	---

### 3. Програма навчальної дисципліни

#### ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. «ЗАГАЛЬНА ЧАСТИНА. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ МІЖНАРОДНОГО ТРАНСПОРТНОГО ПРАВА»

##### Тема 1. Поняття та джерела міжнародного транспортного права

Транспортне право в системі національного законодавства. Інтеграційні процеси транспортної системи України в європейській простір. Предмет та метод міжнародного транспортного права. Норми міжнародного транспортного права. Колізійні норми міжнародного транспортного права. Система міжнародного транспортного права. Функції міжнародного транспортного права. Особливості джерел міжнародного транспортного права. Міжнародні транспортні договори (конвенції, угоди). Внутрішні національні джерела, що регулюють міжнародні перевезення. Правові звичаї, судові прецеденти.

##### Література:

- 1) Волік В. В., Кутьїна Д. О. Сформовані джерела транспортного права України як передумова для кодифікації з імплементацією до європейських стандартів. The 15th International scientific and practical conference “Modern science: innovations and prospects” (November 13-15, 2022) SSPG Publish, Stockholm, Sweden. 2022. 542-546 p.
- 2) Волік В.В. Правове регулювання транспортної діяльності в Україні: навч.-метод. посібник. За заг. ред. док. юрид. наук, професора М.Л. Шелухіна. Маріуполь: МДУ, Видавець «ФОП Середняк Т.К.», 2020. 195 с.
- 3) Волік В.В. Формування та реалізація державної політики в галузі міського транспорту: адміністративно-правові засади: монографія. Дніпропетровськ: Вид-во «ФОП Середняк Т.К.», 2016. 494 с.
- 4) Волік В.В. Європейський досвід формування та реалізації державної політики в галузі міського транспорту. Вісник Маріупольського державного університету. Серія: Право. Маріуполь: МДУ, 2017. Випуск 14. С. 224–231.
- 5) Matvieieva A. V. International transport law: concepts and signs //Eurasian scientific congress. Abstracts of the 5th International scientific and practical conference. Barca Academy Publishing. Barcelona, Spain. 2020. Pp. 730-735. URL: <http://sci-conf.com.ua>
- 6) Данекер А. Международное транспортное право : учебное пособие / А. Данекер. — М.: Былина, 2000.
- 7) Транспортное право: библиографический справочник / сост. Деревянко Б.В., Луканин А.В., Родина В.В., Смирнов А.М., Шелухин Н.Л.; под ред. доктора юрид. наук, доц. Шелухина Н.Л. – Донецк : Цифровая типография, 2010. – 573 с.
- 8) Грохольський В. Л. Транспортне право : збірник термінів / В. Л. Грохольський, А. В. Мілашевич ; за ред. В. К. Думко. — Одеса : НДРВВ ОІВС, 2000. — 113 с.
- 9) Левковець П. Р. Міжнародні перевезення і транспортне право : навч. посібник [для студ. вузів] / П. Р. Левковець, Маруніч В. С. — [3-тє видання, виправлене та доповнене]. — К.: Арістей, 2006. — 416 с.
- 10) Закон України «Про транспорт» від 10 листопада 1994 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1994. – №51. – Ст. 446.
- 11) Дергаусов Михайло. Міжнародні транспортні коридори та Україна / Михайло Дергаусов // Схід. — 2002. — № 1. — С. 25—28.
- 12) Матвєєва Анастасія Володимирівна. Міжнародне транспортне право як підгалузь міжнародного приватного права / А. В. Матвєєва // The 4th International scientific and practical conference “Scientific achievements of modern society” (December 4-6, 2019) Cognum Publishing House, Liverpool, United Kingdom. 2019. Pp. 800-807. URL: <http://sci-conf.com.ua>



- 13) Міжнародне приватне право: Навч. посібник / За ред. В.М. Гайворонського, В. П. Жушмана – К.: Юрінком Інтер, 2007. – 368 с.
- 14) Про міжнародне приватне право: Закон України від 23 червня 2005 р. № 2709-IV // Відом. Верхов. Ради Укр. – 2005. – № 32. – Ст.422.

## **Тема 2. Міжнародні транспортні правовідносини**

Поняття міжнародних транспортних правовідносин. Фізичні особи як суб'єкти міжнародних транспортних правовідносин. Юридичні особи як суб'єкти міжнародних транспортних відносин. Держава як суб'єкт міжнародних транспортних відносин. Поняття транспортного забезпечення міжнародної торгівлі. Транспортні умови в міжнародному торговельному контракті. Транспортні особливості базису поставки товарів. Функціонування організаційно-управлінської складової транспортного забезпечення міжнародної торгівлі. Методи організації перевезення товарів.

Література:

- 1) Volik V., Karatumanova A. Місце міжнародного транспортного права в системі міжнародного адміністративного права. The 40th International scientific and practical conference «Priority Areas of Science Innovations During Martial Law» (November 7-8, 2022) Primedia E-launch LLC, USA, Washington. 2022. 28-33 p.
- 2) Волік В. В., Ходаковська Є. С. Деякі аспекти правового регулювання міжнародних перевезень та перехід на новий якісний рівень взаємовідносин у цифровому форматі. The 8th International scientific and practical conference “Topical issues of modern science, society and education” (February 26-28, 2022) SPC “Sci-conf.com.ua”, Kharkiv, Ukraine. 2022. 911-914 p.
- 3) Волік В.В. Порядок нагляду (контролю) за послугами з перевезення пасажирів: поступове наближення національного законодавства до законодавства Європейського союзу. Прикарпатський юридичний вісник. Івано-Франківськ, 2018. № 1 (22). С. 93–96.
- 4) Транспортное право: библиографический справочник / сост. Деревянко Б.В., Луканин А.В., Родина В.В., Смирнов А.М., Шелухин Н.Л.; под ред. доктора юрид. наук, доц. Шелухина Н.Л. – Донецк : Цифровая типография, 2010. – 573 с.
- 5) Волік В.В. Формування та реалізація державної політики в галузі міського транспорту: адміністративно-правові засади: монографія. Дніпропетровськ: Вид-во «ФОП Середняк Т.К.», 2016. 494 с.
- 6) Волік В.В. Європейський досвід формування та реалізації державної політики в галузі міського транспорту. *Вісник Маріупольського державного університету*. Серія: Право. Маріуполь: МДУ, 2017. Випуск 14. С. 224–231.
- 7) Матвеева Анастасія Володимирівна. Міжнародне транспортне право як підгалузь міжнародного приватного права / А. В. Матвеева // The 4th International scientific and practical conference “Scientific achievements of modern society” (December 4-6, 2019) Cognum Publishing House, Liverpool, United Kingdom. 2019. Pp. 800-807. URL: <http://sci-conf.com.ua>
- 8) Онищук М. Імплементация норм міжнародного права в законодавство України про транспорт / М. Онищук // *Право України*. — 2000. — № 6. — С. 79—84.
- 9) Ерпылева Н.Ю. Физические и юридические лица как субъекты международного частного права. *Адвокат*. 2004. № 11. С.98-108.
- 10) Інкотермс 2010: Офіційні правила тлумачення торговельних термінів // *База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України»*. URL: [http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/988\\_014](http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/988_014)
- 11) *International Transport Law Review*, Vol. 2 | Issue 1 | 2017. – [Електронний ресурс]. – URL: <file:///C:/Users/%D0%92%D1%8F%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BB%D0%B0%D0%B2/Desktop/878193.ITL-R-issue-2.pdf>

## **Тема 3. Міжнародні перевезення**

Поняття міжнародного перевезення, її признаки. Класифікація міжнародних перевезень. Договірні підстави для здійснення міжнародних перевезень. Договір міжнародного перевезення вантажу. Правова природа договору міжнародного перевезення вантажу. Відповідальність за

договором міжнародного перевезення вантажу. Поняття міжнародного перевезення пасажирів. Класифікація міжнародних перевезень пасажирів. Договір міжнародного перевезення пасажирів. Договір міжнародного перевезення багажу. Відповідальність перевізника при міжнародному перевезенні пасажирів та багажу. Регламент (ЄС) №261/2004 Європейського Парламенту та Ради «Щодо встановлення загальних правил в галузі компенсації та сприяння пасажирів у разі відмови в посадці, відміні або тривалій затримці авіарейсу і про відміну Регламенту (ЄС) №295/91».

#### Література:

- 1) Волік В. В., Резніченко М. Р. Співвідношення правового регулювання меж відповідальності за договором міжнародного перевезення вантажу в національному та світовому законодавстві. The 8th International scientific and practical conference “Topical issues of modern science, society and education” (February 26-28, 2022) SPC “Sci-conf.com.ua”, Kharkiv, Ukraine. 2022. 902-906 p.
- 2) Волік В.В. Щодо питання розмежування видів транспортних послуг. Правове забезпечення політики держави на сучасному етапі її розвитку: матеріали міжнар. наук.-практ. конф., м. Харків, 2–3 бер. 2018 р. Харків: Східноукраїнська наукова юридична організація, 2018. С. 76–81.
- 3) Matvieieva A. V. National transport policy in context implementation of the association agreement //Perspectives of world science and education. Abstracts of the 9th International scientific and practical conference. CPN Publishing Group. Osaka, Japan. 2020. Pp. 142-151. (20.05.2020)
- 4) Ильченко С.В. Украина в мировой транспортной системе: перспективы функционирования и развития: монография / С.В. Ильченко; Нац. акад. наук Украины, Ин-т проблем рынка и экон.-экол. исслед. — К.: ИПРЭЭИ НАН Украины, 2012. — 455 с.
- 5) Про затвердження Положення про форму зовнішньоекономічних договорів (контрактів): Наказ, Міністерство економіки та з питань європейської інтеграції України від 6 вересня 2001р. Офіційний вісник України. 2001. №39.
- 6) Волік В.В. Порядок нагляду (контролю) за послугами з перевезення пасажирів: поступове наближення національного законодавства до законодавства Європейського союзу. *Прикарпатський юридичний вісник*. Івано-Франківськ, 2018. № 1 (22). С. 93–96.
- 7) Волік В.В. Питання розвитку цифрової інфраструктури в транспортній галузі та зв'язок з адміністративним судочинством. *Судова та слідча практика в Україні*. 2018. Вип. 7. С. 45–50.
- 8) Грохольський В. Л. Транспортне право : збірник термінів / В. Л. Грохольський, А. В. Мілашевич ; за ред. В. К. Думко. — Одеса : НДРВВ ОІВС, 2000. — 113 с.
- 9) Левковець П. Р. Міжнародні перевезення і транспортне право : навч. посібник [для студ. вузів] / П. Р. Левковець, Маруніч В. С. — [3-тє видання, виправлене та доповнене]. — К.: Арістей, 2006. — 416 с.
- 10) Регламент (ЄС) №261/2004 Європейського Парламенту та Ради «Щодо встановлення загальних правил в галузі компенсації та сприяння пасажирів у разі відмови в посадці, відміні або тривалій затримці авіарейсу і про відміну Регламенту (ЄС) №295/91» // *База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України»*. URL: [https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994\\_912#Text](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_912#Text)
- 11) Інкотермс 2010: Офіційні правила тлумачення торговельних термінів // *База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України»*. URL: [http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/988\\_014](http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/988_014)
- 12) Алексієв В. О. Управління розвитком транспортних систем: монографія. Харків : ХНАДУ, 2008. 268 с.

## ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. «ОСОБЛИВА ЧАСТИНА. ОСОБЛИВОСТІ ОКРЕМИХ ІНСТИТУТІВ ПЕРЕВЕЗЕННЯ В МІЖНАРОДНОМУ ТРАНСПОРТНОМУ ПРАВІ»

### Тема 4. Міжнародні автомобільні перевезення

Особливості міжнародного перевезення автомобільним транспортом і їх регулювання. Конвенція про договір міжнародного автомобільного перевезення вантажів (КДПВ). Додатковий Протокол до Конвенції про договір міжнародного автомобільного перевезення вантажів, який стосується електронної накладної. Європейська угода на міжнародне дорожнє перевезення небезпечних вантажів (ДОПНВ). Європейська угода щодо роботи екіпажів транспортних засобів, які виконують міжнародні автомобільні перевезення (СУТР). Угода про міжнародні перевезення швидкопсувних харчових продуктів і про спеціальні транспортні засоби, призначені для цих перевезень (УПШ). Міжнародні автомобільні перевезення пасажирів та багажу. Конвенція про міжнародні автомобільні перевезення пасажирів і багажу. Контроль Україною за виконанням міжнародних автомобільних перевезень. Конвенція про дорожній рух (Віденська конвенція). Порядок розгляду спорів, які виникають між сторонами договору перевезення в зв'язку з міжнародними автомобільними перевезеннями.

#### Література:

- 1) Волік В.В. Коло зобов'язань автомобільного перевізника з урахуванням європейських стандартів. *Сучасний розвиток державотворення та право творення в Україні: проблеми теорії та практики*: матеріали ІХ Міжнародної науково-практичної конференції здобувачів вищої освіти і молодих учених 19 травня 2020 року: Зб. тез наук. праць / за заг. редакцією К.В. Балабанова. Маріуполь: МДУ, 2020. С. 135–137.
- 2) Про затвердження Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з перевезення пасажирів, небезпечних вантажів та небезпечних відходів автомобільним транспортом, міжнародних перевезень пасажирів та вантажів автомобільним транспортом: Постанова, Кабінет Міністрів України від 2 грудня 2015р. Урядовий кур'єр. – 2015. - № 230.
- 3) Легенький Г. М. Міжнародні організації, конвенції та багатосторонні угоди в галузі транспорту : навч. посібник для студ. вищих навч. закл. зі спец. «Організація перевезень та управління на транспорті», «Транспортне право» / [Г. М. Легенький, А. М. Редзюк, В. П. Мироненко та ін.]; Державний автотранспортний науково-дослідний і проектний ін-т ; ред. А. М. Редзюк. — К.: ДержавтотрансНДІпроект, 2009— .— Т. 1 : Автомобільний транспорт. — 2009. — 208 с. Т. 2 : Авіаційний транспорт. — 2009. — 200 с. Т. 3 : Залізничний транспорт. — 2009. — 200 с. Т. 4 : Морський і річковий транспорт. — 2009. — 216 с.
- 4) Про перевезення небезпечних вантажів: Закон України від 6 квітня 2000р. *Голос України*. 2000.
- 5) Про Положення про Міністерство інфраструктури України: Указ, Президент України від 12 травня 2011р. *Урядовий кур'єр*. – 2011. - №93.
- 6) Конвенція про дорожній рух від 8 листопада 1968р. // *База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України»*. URL: <http://www.unecce.org/trans/conventn/legalinst.html>
- 7) Конвенція про міжнародні автомобільні перевезення пасажирів і багажу від 9 жовтня 1997р. // *База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України»*. URL: [http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/997\\_034](http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/997_034)
- 8) Конвенція про Міжнародний договір автомобільні перевезення вантажів (КДПВ) від 19 травня 1956р. // *База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України»*. URL: [https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995\\_234#top](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_234#top)
- 9) Додатковий Протокол до Конвенції про договір міжнародного автомобільного перевезення вантажів, який стосується електронної накладної від 27 травня 2008р. // *База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України»*. URL: <http://www.unecce.org/fileadmin/DAM/trans/conventn/e-CMRr.pdf>

10) Європейська угода про міжнародне дорожнє перевезення небезпечних вантажів (ДОПНВ) від 30 вересня 1957р. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: [http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/994\\_217](http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/994_217)

11) Європейська угода щодо роботи екіпажів транспортних засобів, які виконують міжнародні автомобільні перевезення (ЄУТР) від 1 липня 1970р. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: [http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/994\\_016](http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/994_016)

12) Угода про міжнародні перевезення швидкопсувних харчових продуктів і про спеціальні транспортні засоби, призначені для цих перевезень (УПШ) від 1 вересня 1970р. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: [http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995\\_b68](http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995_b68)

13) Угода про прийняття єдиних технічних приписів для колісних транспортних засобів, предметів обладнання та частин, які можуть бути встановлені та/або використані на колісних транспортних засобах від 20 березня 1958р. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995343>

14) ЕСЕ/TRADE/C/CEFACT/2008/8. Переглянута Рекомендація №11. Питання документування при міжнародних перевезеннях небезпечних вантажів від 22 липня 2008р. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: [http://www.unecede.org/fileadmin/DAM/cefact/recommendations/rec11/rec11\\_r ev2R.pdf](http://www.unecede.org/fileadmin/DAM/cefact/recommendations/rec11/rec11_r ev2R.pdf)

15) Иванова Т.А. Правовое регулирование международных автомобильных перевозок грузов: Дис. ... канд. юрид. наук. Саратов., 2004. 181с.

16) Інкотермс 2010: Офіційні правила тлумачення торговельних термінів // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: [http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/988\\_014](http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/988_014)

17) Про автомобільний транспорт: Закон України від 5 квітня 2001р. *Офіційний вісник України*. 2001. №17.

18) Про транспортно-експедиторську діяльність: Закон України від 1 липня 2004р. *Голос України*. 2004. №140.

19) Закон України «Про транзит вантажів» від 20 жовтня 1999р. // *Відомості Верховної Ради України*. 1999. № 51. Ст. 446.

20) Конвенція про право, що застосовується до договірних зобов'язань (Рим I) від 17 червня 2008р. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: [http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994\\_905](http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994_905)

21) Офіційні правила тлумачення торговельних термінів у редакції 2000 року: Правила Інкотермс. *Урядовий кур'єр*. 2002. №68.

22) Про застосування судами міжнародних договорів України при здійсненні правосуддя: Постанова, Пленум Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних та кримінальних справ від 19 грудня 2014р. №13 // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/v0013740-14>

23) Щодо надання роз'яснень стосовно заповнення товаро-транспортної накладної під час здійснення перевезень вантажів автомобільними транспортними засобами: Лист, Міністерство інфраструктури України від 28 травня 2014р. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: <http://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v5615733-14>

24) Яновицька А. В. Колісійне регулювання міжнародного перевезення вантажів автомобільним транспортом. Підприємництво, господарство і право [щоміс. наук.-практ. госп.-прав. журн.]. НДІ приват, права і підприємництва України НАПРН України. Київ, 2016. №10. С.174-178

25) Яновицька А.В. Правове регулювання міжнародних вантажних перевезень автомобільним транспортом. Науковий вісник Львівського державного університету внутрішніх справ. Серія юридична. Львів: ЛьвДУВС, 2013. Вип. 3. С. 106-116

## Тема 5. Міжнародні перевезення залізничним транспортом

Організація міжнародних залізничних сполучень. Конвенція про міжнародні залізничні перевезення (КОТІФ). Угода про міжнародне залізничне вантажне сполучення (УМВС). Службова інструкція до Угода про міжнародне залізничне вантажне сполучення (СІ до УМВС). Угода про міжнародне пасажирське сполучення (СМПС). Порядок розгляду спірних питань, що виникають з договорів залізничних перевезень вантажу, пошти, пасажирів, багажу.

### Література:

- 1) Легенький Г. М. Міжнародні організації, конвенції та багатосторонні угоди в галузі транспорту : навч. посібник для студ. вищих навч. закл. зі спец. «Організація перевезень та управління на транспорті», «Транспортне право» / [Г. М. Легенький, А. М. Редзюк, В. П. Мироненко та ін.] ; Державний автотранспортний науково-дослідний і проектний ін-т ; ред. А. М. Редзюк. — К.: ДержавтотрансНДІпроект, 2009.— Т. 1 : Автомобільний транспорт. — 2009. — 208 с. Т. 2 : Авіаційний транспорт. — 2009. — 200 с. Т. 3 : Залізничний транспорт. — 2009. — 200 с. Т. 4 : Морський і річковий транспорт. — 2009. — 216 с.
- 2) Конвенція про міжнародні залізничні перевезення (КОТІФ) від 09 травня 1980р. // *База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України»*. URL: [https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994\\_291#Text](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_291#Text)
- 3) Угода про міжнародне залізничне вантажне сполучення від 01 листопада 1951р. *Офіційний вісник України*. 2010. №22.
- 4) Службова інструкція до Угода про міжнародне залізничне вантажне сполучення (СІ до УМВС) від 01 липня 1990р. // *База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України»*. URL: [https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/998\\_226#Text](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/998_226#Text)
- 5) Угода про міжнародне пасажирське сполучення від 01 листопада 1951р. // *База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України»*. URL: [https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/998\\_014](https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/998_014)
- 6) Тімченко Т. Ю. Відповідальність в галузі міжнародних залізничних пасажирських перевезень / Т. Ю. Тімченко, О. В. Клещенко // *Актуальні проблеми в праві та шляхи їх вирішення : мат. II міжвуз. студ. наук. конференції (Донецьк, 28 листопада 2008 р.)*. — Донецьк : Дон. ДУУ, 2009. — С. 285—287.
- 7) Конвенція про право, що застосовується до договірних зобов'язань (Рим I) від 17 червня 2008р. // *База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України»*. URL: [http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994\\_905](http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994_905)
- 8) Про застосування судами міжнародних договорів України при здійсненні правосуддя: Постанова, Пленум Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних та кримінальних справ від 19 грудня 2014р. №13 // *База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України»*. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/v0013740-14>
- 9) EU transport law and the railway protocol. — [Електронний ресурс]. — URL: [https://www.law.ox.ac.uk/sites/files/oxlaw/francois\\_davenne\\_-\\_eu\\_transport\\_law\\_and\\_rail\\_protocol.pdf](https://www.law.ox.ac.uk/sites/files/oxlaw/francois_davenne_-_eu_transport_law_and_rail_protocol.pdf)

## Тема 6. Міжнародні повітряні перевезення

Характеристика міжнародних повітряних перевезень, їх особливості. Регламентация комерційних прав авіакомпаній. Конвенція про міжнародну цивільну авіацію 1944р. (Чиказька конвенція). Міжнародна організація цивільної авіації (ІКАО). Міжнародна асоціація повітряного транспорту (ІАТА). Варшавська правова система. Конвенція для уніфікації деяких правил, що стосуються міжнародних повітряних перевезень (Варшавська конвенція). Конвенція про уніфікацію деяких правил міжнародних повітряних перевезень (Монреальська конвенція). Порядок розгляду спорів, що виникають в зв'язку з повітряними перевезеннями пасажирів, багажу, вантажів, пошти.

### Література:

- 1) Конвенція про міжнародну цивільну авіацію 1944р. // *База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України».* URL: [https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995\\_038#Text](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_038#Text)
- 2) Міжнародна організація цивільної авіації (ІКАО) : сайт. URL: <https://www.icao.int/Pages/default.aspx>
- 3) Міжнародна асоціація повітряного транспорту (ІАТА) : сайт. URL: <https://www.iata.org/>
- 4) Конвенція для уніфікації деяких правил, що стосуються міжнародних повітряних перевезень від 12 жовтня 1929р. // *База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України».* URL: [https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995\\_181#Text](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_181#Text)
- 5) Конвенція про уніфікацію деяких правил міжнародних повітряних перевезень від 28 травня 1999р. // *База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України».* URL: [https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/995\\_594](https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/995_594)
- 6) Легенький Г. М. Міжнародні організації, конвенції та багатосторонні угоди в галузі транспорту : навч. посібник для студ. вищих навч. закл. зі спец. «Організація перевезень та управління на транспорті», «Транспортне право» / [Г. М. Легенький, А. М. Редзюк, В. П. Мироненко та ін.] ; Державний автотранспортний науково-дослідний і проектний ін-т ; ред. А. М. Редзюк. — К.: ДержавтотрансНДПроект, 2009— .— Т. 1 : Автомобільний транспорт. — 2009. — 208 с. Т. 2 : Авіаційний транспорт. — 2009. — 200 с. Т. 3 : Залізничний транспорт. — 2009. — 200 с. Т. 4 : Морський і річковий транспорт. — 2009. — 216 с.
- 7) Конвенція про право, що застосовується до договірних зобов'язань (Рим I) від 17 червня 2008р. // *База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України».* URL: [http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994\\_905](http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994_905)
- 8) Про застосування судами міжнародних договорів України при здійсненні правосуддя: Постанова, Пленум Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних та кримінальних справ від 19 грудня 2014р. №13 // *База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України».* URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/v0013740-14>
- 9) Діковська І. Відповідальність за шкоду, заподіяну життю та здоров'ю пасажирів при виконанні міжнародних повітряних перевезень / І. Діковська // Підприємництво, господарство і право. — 2002. — № 2. — С. 46—49.

### **Тема 7. Міжнародні морські перевезення**

Загальна характеристика міжнародних морських перевезень. Перевезення вантажів по коносаменту. Міжнародна конвенція про уніфікацію деяких правил про коносамент 1924 року (Брюссельська конвенція). Конвенція Організації Об'єднаних Націй про морське перевезення вантажів 1978 року (Гамбурзькі правила). Конвенція про Кодекс поведінки лінійних конференцій. Попередній проект документа про морське перевезення вантажу. Міжнародне морське перевезення пасажирів. Порядок розгляду спорів, що виникають між суб'єктами правовідносин, пов'язаних із морськими перевезеннями та використанням морського простору. Компетенція Морської арбітражної комісії (МАК) при Торгово-промисловій палаті України.

#### **Література:**

- 1) Кодекс торговельного мореплавства від 23 травня 1995р. *Відомості Верховної Ради України.* 1995. № 47. Ст. 349.
- 2) Легенький Г. М. Міжнародні організації, конвенції та багатосторонні угоди в галузі транспорту : навч. посібник для студ. вищих навч. закл. зі спец. «Організація перевезень та управління на транспорті», «Транспортне право» / [Г. М. Легенький, А. М. Редзюк, В. П. Мироненко та ін.] ; Державний автотранспортний науково-дослідний і проектний ін-т ; ред. А. М. Редзюк. — К.: ДержавтотрансНДПроект, 2009— .— Т. 1 : Автомобільний транспорт. — 2009. — 208 с. Т. 2 : Авіаційний транспорт. — 2009. — 200 с. Т. 3 : Залізничний транспорт. — 2009. — 200 с. Т. 4 : Морський і річковий транспорт. — 2009. — 216 с.

- 3) Гуцуляк В. Н. Международное морское право (публичное и частное) : учебное пособие / В. Н. Гуцуляк. — М., 2003. — 89 с.
- 4) Коструба А.В. Коносамент як цінний папір: Автореф. дис. ... канд. юрид. наук. Національна юридична академія України імені Ярослава Мудрого. 2004. 16с.
- 5) Конвенція про право, що застосовується до договірних зобов'язань (Рим I) від 17 червня 2008р. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL :[http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994\\_905](http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994_905)
- 6) Конвенція про право, що застосовується до договірних зобов'язань (Рим I) від 17 червня 2008р. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: [http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994\\_905](http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994_905)
- 7) Про застосування судами міжнародних договорів України при здійсненні правосуддя: Постанова, Пленум Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних та кримінальних справ від 19.12.2014 №13 // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/v0013740-14>
- 8) Transport Law: Preparation of a draft instrument on the carriage of goods [by sea]. – [Електронний ресурс]. – URL: [file:///C:/Users/%D0%92%D1%8F%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BB%D0%B0%D0%B2/Desktop/A\\_CN.9\\_WG.III\\_WP.34-EN.pdf](file:///C:/Users/%D0%92%D1%8F%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BB%D0%B0%D0%B2/Desktop/A_CN.9_WG.III_WP.34-EN.pdf)

### **Тема 8. Міжнародні перевезення по внутрішнім водним шляхам**

Поняття міжнародних перевезень по внутрішнім водним шляхам. Будапештська конвенція про договір перевезення вантажів внутрішніми водними шляхами (КПВВ). Європейська угода про міжнародні перевезення небезпечних вантажів внутрішніми водними шляхами (ВОПНВ). Конвенція про режим судноплавства на Дунаї. Договір про співробітництво дунайських пароплавств – учасників Братиславських угод. Дунайська комісія. Центральна комісія судноплавства по Рейну. Міжнародне перевезення пасажирів і багажу річковим транспортом. Права, обов'язки і відповідальність перевізників, вантажовідправників, вантажоодержувачів та пасажирів при річкових перевезеннях. Порядок розгляду спорів, що виникають в зв'язку з річковими перевезеннями.

#### Література:

- 1) Легенький Г. М. Міжнародні організації, конвенції та багатосторонні угоди в галузі транспорту : навч. посібник для студ. вищих навч. закл. зі спец. «Організація перевезень та управління на транспорті», «Транспортне право» / [Г. М. Легенький, А. М. Редзюк, В. П. Мироненко та ін.]; Державний автотранспортний науково-дослідний і проектний ін-т ; ред. А. М. Редзюк. — К.: ДержавтотрансНДДПроект, 2009 — .— Т. 1 : Автомобільний транспорт. — 2009. — 208 с. Т. 2 : Авіаційний транспорт. — 2009. — 200 с. Т. 3 : Залізничний транспорт. — 2009. — 200 с. Т. 4 : Морський і річковий транспорт. — 2009. — 216 с.
- 2) Гуреев С. А. Международное речное право / С. А. Гуреев, И. Н. Тарасова. — М.: Междунар. отношения, 1993. — 237 с.
- 3) Будапештська конвенція про договір перевезення вантажів внутрішніми водними шляхами (КПВВ) від 22 червня 2001р. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: [https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/995\\_998](https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/995_998)
- 4) Європейська угода про міжнародні перевезення небезпечних вантажів внутрішніми водними шляхами (ВОПНВ) від 26 травня 2000р. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: [https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/994\\_169](https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/994_169)
- 5) Конвенція про режим судноплавства на Дунаї від 18 серпня 1948р. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: [https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/995\\_175](https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/995_175)
- 6) Договір про співробітництво дунайських пароплавств – учасників Братиславських угод від 06 листопада 1992р. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: [https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/998\\_114](https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/998_114)
- 7) Дунайська комісія : сайт. URL: <https://www.danubecommission.org/dc/en/>
- 8) Центральна комісія судноплавства по Рейну : сайт. URL: <https://www.ccr-zkr.org/>

- 9) Конвенція про право, що застосовується до договірних зобов'язань (Рим I) від 17 червня 2008р. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: [http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994\\_905](http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994_905)
- 10) Про застосування судами міжнародних договорів України при здійсненні правосуддя: Постанова, Пленум Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних та кримінальних справ від 19 грудня 2014р. №13 // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/v0013740-14>

## **Тема 9. Міжнародні перевезення вантажів у змішаних напрямках. Транспортні коридори. Трубопровідний транспорт.**

Поняття міжнародного змішаного перевезення. Конвенція Організації Об'єднаних Націй про міжнародні змішані перевезення вантажів. Документи змішаних перевезень. Правила ЮНКТАД/МДП (міжнародні дорожні перевезення, книжка МДП - Carnet TIR). Митна конвенція про міжнародне перевезення вантажів із застосуванням книжки МДП (Конвенція МДП). Міжнародна федерація експедиторських асоціацій FIATA. Міжнародний союз автомобільного транспорту (IRU). Комітет внутрішнього транспорту Європейської економічної комісії ООН. Асоціації міжнародних автомобільних перевізників України (АСМАП). Поняття та види транспортних коридорів, їх правова природа. Елементи та форми транспортного коридору. Його учасники та способи створення. Трубопровідний транспорт як ефективний та безпечний спосіб доставки спеціальних вантажів (нафти, газу, води тощо). Правове регулювання відносин, що виникають з приводу використання трубопровідного транспорту.

### Література:

- 1) Конвенція Організації Об'єднаних Націй про міжнародні змішані перевезення вантажів від 24 травня 1980р. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: [http://zakon4.rada.gov.ua/laws/card/995\\_189](http://zakon4.rada.gov.ua/laws/card/995_189)
- 2) Віденська конвенція про право міжнародних договорів від 23 травня 1969 р. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: [http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995\\_118](http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995_118)
- 3) Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони від 27 червня 2014р. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: [http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/984\\_011](http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/984_011)
- 4) Дергаусов Михайло. Міжнародні транспортні коридори та Україна / Михайло Дергаусов // Схід. — 2002. — № 1. — С. 25—28.
- 5) Смешанные перевозки как разновидность международных перевозок грузов и международное право // Транспорт. — 2006. — № 47. — С. 6—8.
- 6) Митна конвенція про міжнародне перевезення вантажів із застосуванням книжки МДП (Конвенція МДП) 1975 року. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: [https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995\\_012#Text](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_012#Text)
- 7) Міжнародна федерація експедиторських асоціацій FIATA : сайт. URL: <https://fiata.org/>
- 8) Митна конвенція про міжнародне перевезення вантажів із застосуванням книжки МДП (Конвенція МДП) від 14 листопада 1975р. Офіційний вісник України. 2007. № 3.
- 9) Митний кодекс України від 13 березня 2012р. *Голос України*. 2012. №73-74.
- 10) Міжнародний союз автомобільного транспорту (IRU) : сайт. URL: <https://www.iru.org/>
- 11) Офіційний сайт Комітету внутрішнього транспорту Європейської економічної комісії ООН // База даних URL: <https://unece.org/ru/introduction-8>
- 12) Офіційний сайт Асоціації міжнародних автомобільних перевізників України (АСМАП) // База даних URL: <http://www.asmap.org.ua>



- 13) Бондар В. В. Правові форми використання земель міжнародних автомобільних транспортних коридорів / В. В. Бондар // Часопис Київського університету права. — 2007. — № 4. — С. 157—164.
- 14) Міщенко А. В. Транспортний коридор як форма правового регулювання ринку транспортних послуг в Україні : автореф. дис. на здобуття наукового ступеня . канд. юрид. наук : спец. 12.00.04 / А. В. Міщенко. — Х., 2009. — 20 с.
- 15) Кадала В. В. Особливості правового статусу сторін договору перевезення сторін у прямому змішаному сполученні / В. В. Кадала // Економіко-правовые исследования в XXI веке: история, современное состояние и перспективы совершенствования хозяйственного законодательства : материалы первой международной научно-практической интернет конференции (Донецк 16-18 февраля 2009 года) / Ин-т экономико-правовых исследований НАН Украины. — Донецк: Вебер, 2009. — С. 152 — 156.
- 16) Закон України «Про транзит вантажів» від 20 жовтня 1999 р. // *Відомості Верховної Ради України*. — 1999. — № 51. — Ст. 446.
- 17) See Ramberg, J. the UNCTAD/ICC Rules for Multimodal Transport Documents – Genesis and Contents, Essays in honour of Hugo Tiberg, Stockholm 1996 s. 513-523 and idem, The Law of Freight Forwarding and the 1992 FIATA Multimodal Transport Bill of Lading, publ. by FIATA, Zürich 1992.

### **Тема 10. Страхування під час міжнародних перевезень**

Загальні питання страхування міжнародних перевезень. Договір страхування міжнародних перевезень. Особливості страхування при міжнародних перевезеннях окремими видами транспорту. Світова динаміка та тенденції щодо страхування міжнародних перевезень. Спори с приводу страхування міжнародних перевезень.

#### Література:

- 1) Волік В.В., Каплієнко М.В. Страхування міжнародних вантажоперевезень. The 7 th International scientific and practical conference —Modern research in world science (October 2-4, 2022) SPC —Sci-conf.com.ua, Lviv, Ukraine. 2022. 1147-1151 p.
- 2) Волік В.В. Мінімізація ризиків під час здійснення міжнародних перевезень вантажів в сучасних умовах. Сучасний розвиток державотворення та правотворення в Україні: проблеми теорії та практики: зб. матеріалів X Міжнародної науково-практичної конференції викладачів МДУ / За заг. ред. М.Ф. Трофіменка. Маріуполь: МДУ, 2022. С. 160-163.
- 3) Волік В. В., Ткачова М. В. Важливість договору страхування міжнародних перевезень. The 8th International scientific and practical conference “Topical issues of modern science, society and education” (February 26-28, 2022) SPC “Sci-conf.com.ua”, Kharkiv, Ukraine. 2022. 906-911 p.
- 4) Шелухін М.Л. Страхове право : навч.-метод. посіб. / Шелухін М.Л. – Маріуполь : Вид-во МДУ, 2017.– 192 с.
- 5) Пилипенко С. Правова регламентація обов'язкового страхування цивільної відповідальності власників транспортних засобів у деяких країнах СНД / Світлана Пилипенко // Юридична Україна. — 2006. — № 10. — С. 50—54.
- 6) Машина Н. І. Міжнародне страхування: Навч. посібник. К. Центр навчальної літератури, 2006. 504 с.
- 7) Рейтинг страхових компаній : сайт. URL: <http://www.insurancetop.com>.
- 8) Світовий банк : сайт. URL: <http://www.worldbank.org>.
- 9) Статистичні показники з міжнародного страхування : сайт. URL: <http://surl.li/dfnj>.
- 10) Волік В.В. Страхування в сфері перевезень пасажирів міським транспортом. *Сучасний розвиток державотворення та право творення в Україні: проблеми теорії та практики:*

- зб. матеріалів VII міжнар. наук.-практ. конф. студентів, аспірантів і молодих вчених, м Маріуполь, 29 бер. 2018 р. / за заг. ред. К.В. Балабанова. Маріуполь: МДУ, 2018. С. 25–28.
- 11) Про міжнародне приватне право: Закон України від 23 червня 2005р. Голос України. – 2005. - №138.
  - 12) Про міжнародний комерційний арбітраж: Закон України від 24 лютого 1994р. Голос України. 1994.
  - 13) Про міжнародні договори України: Закон України від 29 червня 2004р. Голос України. 2004. №142.
  - 14) Matvieieva A. V. National transport policy in context implementation of the association agreement //Perspectives of world science and education. Abstracts of the 9th International scientific and practical conference. CPN Publishing Group. Osaka, Japan. 2020. Pp. 142-151. (20.05.2020)
  - 15) Ильченко С.В. Украина в мировой транспортной системе: перспективы функционирования и развития: монография / С.В. Ильченко; Нац. акад. наук Украины, Ин-т проблем рынка и экон.-экол. исслед. — К.: ИПРЭЭИ НАН Украины, 2012. — 455 с.
  - 16) Левковець П.Р., Маруніч В.С. Міжнародні перевезення і транспортне право: навч. посіб. — 3-є видання, виправлене та доповнене. — К.: Арістей, 2005. — 292 с.
  - 17) Кучерук Г.Ю. Якість транспортних послуг: управління, розвиток та ефективність: монографія / Г.Ю. Кучерук; Держ. екон.-технол. ун-т трансп. — К.: ДЕТУТ, 2011. — 205 с.

#### 4. Структура навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин											
	денна форма						Заочна форма					
	усього	у тому числі					усього	у тому числі				
		л	п	лаб	інд	с.р.		л	п	лаб	інд	с.р.
<i>1</i>	<i>2</i>	<i>3</i>	<i>4</i>	<i>5</i>	<i>6</i>	<i>7</i>	<i>8</i>	<i>9</i>	<i>10</i>	<i>11</i>	<i>12</i>	<i>13</i>
<b>ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. «ЗАГАЛЬНА ЧАСТИНА. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ МІЖНАРОДНОГО ТРАНСПОРТНОГО ПРАВА»</b>												
Тема 1. Поняття та джерела міжнародного транспортного права	7	2	2			3	7	1	1			5
Тема 2. Міжнародні транспортні правовідносини	7	2	2			3	6	1				5
Тема 3. Міжнародні перевезення	7	2	2			3	7	1	1			5
ІНДЗ	0											
<b>Разом за змістовим модулем 1</b>	<b>21</b>	<b>6</b>	<b>6</b>			<b>9</b>	<b>20</b>	<b>3</b>	<b>2</b>			<b>15</b>
<b>ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. «ОСОБЛИВА ЧАСТИНА. ОСОБЛИВОСТІ ОКРЕМИХ ІНСТИТУТІВ ПЕРЕВЕЗЕННЯ В МІЖНАРОДНОМУ ТРАНСПОРТНОМУ ПРАВІ»</b>												
Тема 4. Міжнародні автомобільні перевезення	7	2	2			3	7	1	1			5
Тема 5. Міжнародні перевезення залізничним транспортом	6	2	1			3	7	1	1			5
Тема 6. Міжнародні повітряні перевезення	6	2	1			3	5	1				4
Тема 7. Міжнародні морські перевезення	5	1	1			3	5		1			4
Тема 8. Міжнародні перевезення по внутрішнім водним шляхам	5	1	1			3	5	1				4

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
Тема 9. Міжнародні перевезення вантажів змішаних напрямках. Транспортні коридори	5	1	1			3	5		1			4
Тема 10. Страховання під час міжнародних перевезень.	4	1	1			2	5	1				4
ІНДЗ	1				1		1				1	
<b>Разом за змістовим модулем 2</b>	<b>39</b>	<b>10</b>	<b>8</b>			<b>20</b>	<b>40</b>	<b>5</b>	<b>4</b>			<b>30</b>
<b>Підготовка до заліку</b>						<b>30</b>						<b>30</b>
<b>Усього годин:</b>	<b>90</b>	<b>16</b>	<b>14</b>		<b>1</b>	<b>59</b>	<b>90</b>	<b>8</b>	<b>6</b>		<b>1</b>	<b>75</b>

#### 5. Перелік тем та зміст практичних (семінарських) занять (аудиторні заняття)

№ з/п	Назва теми та стислий зміст роботи	Мета роботи	Кількість годин		Результат навчання (РН) за ОП
			денна форма	заочна форма	
1.	<p><b>Тема 1. Поняття та джерела міжнародного транспортного права.</b> Транспортне право в системі національного законодавства. Інтеграційні процеси транспортної системи України в європейській простір. Предмет та метод міжнародного транспортного права. Норми міжнародного транспортного права. Колізійні норми міжнародного транспортного права. Система міжнародного транспортного права. Функції міжнародного транспортного права. Особливості джерел міжнародного транспортного права. Міжнародні транспортні договори (конвенції, угоди). Внутрішні національні джерела, що регулюють міжнародні перевезення. Правові звичаї, судові прецеденти.</p> <p>1) Волік В. В., Кузьміна Д. О. Сформовані джерела транспортного права України як передумова для кодифікації з імплементацією до європейських стандартів. The 15th International scientific and practical conference "Modern science: innovations and prospects" (November 13-15, 2022) SSPG Publish, Stockholm, Sweden. 2022. 542-546 p.</p> <p>2) Волік В.В. Правове регулювання транспортної діяльності в Україні: навч.-метод. посібник. За заг. ред. док. юрид. наук, професора М.Лі. Шелухіна. Маріуполь: МДУ, Видавець «ФОП Середняк Т.К.», 2020. 195 с.</p>	Визначити місце транспортного права в системі національного права України. Відокремити транспортне право та міжнародне транспортне право.	2	1	РН1, РН3, РН4, РН6, РН7, РН8, РН10, РН16, РН17

	<p>3) Волік В.В. Формування та реалізація державної політики в галузі міського транспорту: адміністративно-правові засади: монографія. Дніпропетровськ: Вид-во «ФОП Середняк Т.К.», 2016. 494 с.</p> <p>4) Волік В.В. Європейський досвід формування та реалізації державної політики в галузі міського транспорту. Вісник Маріупольського державного університету. Серія: Право. Маріуполь: МДУ, 2017. Випуск 14. С. 224–231.</p> <p>5) Транспортное право: библиографический справочник / сост. Деревянко Б.В., Луканин А.В., Родина В.В., Смирнов А.М., Шелухин Н.Л.; под ред. доктора юрид. наук, доц. Шелухина Н.Л. – Донецк : Цифровая типография, 2010. – 573 с.</p> <p>6) Грохольський В. Л. Транспортне право : збірник термінів / В. Л. Грохольський, А. В. Мілашевич ; за ред. В. К. Думко. — Одеса : НДРВВ ОІВС, 2000. — 113 с.</p> <p>7) Левковець П. Р. Міжнародні перевезення і транспортне право : навч. посібник [для студ. вузів] / П. Р. Левковець, Маруніч В. С. — [3-тє видання, виправлене та доповнене]. — К.: Арістей, 2006. — 416 с.</p> <p>8) Закон України «Про транспорт» від 10 листопада 1994 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1994. – №51. – Ст. 446.</p>				
2.	<p><b>Тема 2. Міжнародні транспортні правовідносини.</b> Поняття міжнародних транспортних правовідносин. Фізичні особи як суб'єкти міжнародних транспортних правовідносин. Юридичні особи як суб'єкти міжнародних транспортних відносин. Держава як суб'єкт міжнародних транспортних відносин. Поняття транспортного забезпечення міжнародної торгівлі. Транспортні умови в міжнародному торговельному контракті. Транспортні особливості базису поставки товарів. Функціонування організаційно-управлінської складової транспортного забезпечення міжнародної торгівлі. Методи організації перевезення товарів.</p> <p>1) Volik V., Karatumanova A. Місце міжнародного транспортного права в системі міжнародного адміністративного права. The 40th International scientific and practical conference «Priority Areas of Science Innovations During Martial Law» (November 7-8, 2022) Primedia E-launch LLC, USA, Washington. 2022. 28-33 p.</p> <p>2) Волік В. В., Ходаковська С. С. Деякі аспекти правового регулювання міжнародних перевезень та перехід на новий якісний рівень взаємовідносин у цифровому форматі. The 8th International scientific and practical conference “Topical issues of modern science, society and education” (February 26-28, 2022) SPC “Sci-conf.com.ua”, Kharkiv, Ukraine. 2022. 911-914 p.</p> <p>3) Волік В.В. Порядок нагляду (контролю) за послугами з перевезення пасажирів: поступове наближення національного законодавства до законодавства Європейського союзу. <i>Прикарпатський юридичний вісник</i>. Івано-Франківськ, 2018. № 1 (22). С. 93–96.</p> <p>4) Транспортное право: библиографический справочник / сост. Деревянко Б.В., Луканин А.В., Родина В.В., Смирнов А.М., Шелухин Н.Л.; под ред. доктора юрид. наук, доц. Шелухина Н.Л. – Донецк : Цифровая типография, 2010. – 573 с.</p> <p>5) Волік В.В. Формування та реалізація державної політики в галузі міського транспорту: адміністративно-правові засади: монографія. Дніпропетровськ: Вид-во «ФОП Середняк Т.К.», 2016. 494 с.</p> <p>6) Волік В.В. Європейський досвід формування та реалізації державної політики в галузі міського транспорту. <i>Вісник Маріупольського державного університету</i>. Серія: Право. Маріуполь: МДУ, 2017. Випуск 14. С. 224–231.</p> <p>7) Онищук М. Імплементация норм міжнародного права в законодавство України про транспорт / М. Онищук // Право України. — 2000. — № 6. — С. 79—84.</p> <p>8) Ерпылева Н.Ю. Физические и юридические лица как субъекты международного частного права. Адвокат. 2004. № 11. С.98-108.</p> <p>9) Інкотермс 2010: Офіційні правила глумачення торговельних термінів // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: <a href="http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/988_014">http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/988_014</a></p>	Охарактеризувати поняття міжнародних транспортних правовідносин. Окреслити коло суб'єктів міжнародних транспортних відносин. Визначити суттєві умови поставки товару у міжнародному сполученні, виокремити методи організації відповідних перевезень.	2		PH1, PH3, PH4, PH6, PH7, PH8, PH10, PH16, PH17

3.	<p><b>Тема 3. Міжнародні перевезення.</b> Поняття міжнародного перевезення, її признаки. Класифікація міжнародних перевезень. Договірні підстави для здійснення міжнародних перевезень. Договір міжнародного перевезення вантажу. Правова природа договору міжнародного перевезення вантажу. Відповідальність за договором міжнародного перевезення вантажу. Поняття міжнародного перевезення пасажирів. Класифікація міжнародних перевезень пасажирів. Договір міжнародного перевезення пасажирів. Договір міжнародного перевезення багажу. Відповідальність перевізника при міжнародному перевезенні пасажирів та багажу. Регламент (ЄС) №261/2004 Європейського Парламенту та Ради «Щодо встановлення загальних правил в галузі компенсації та сприяння пасажирів у разі відмови в посадці, відміні або тривалій затримці авіарейсу і про відміну Регламенту (ЄС) №295/91».</p> <p>1) Волік В. В., Резніченко М. Р. Співвідношення правового регулювання меж відповідальності за договором міжнародного перевезення вантажу в національному та світовому законодавстві. The 8th International scientific and practical conference "Topical issues of modern science, society and education" (February 26-28, 2022) SPC "Sci-conf.com.ua", Kharkiv, Ukraine. 2022. 902-906 p.</p> <p>2) Волік В.В. Щодо питання розмежування видів транспортних послуг. <i>Правове забезпечення політики держави на сучасному етапі її розвитку</i>: матеріали міжнар. наук.-практ. конф., м. Харків, 2-3 бер. 2018 р. Харків: Східноукраїнська наукова юридична організація, 2018. С. 76-81.</p> <p>3) Про затвердження Положення про форму зовнішньоекономічних договорів (контрактів): Наказ, Міністерство економіки та з питань європейської інтеграції України від 6 вересня 2001р. Офіційний вісник України. 2001. №39.</p> <p>4) Волік В.В. Порядок нагляду (контролю) за послугами з перевезення пасажирів: поступове наближення національного законодавства до законодавства Європейського союзу. <i>Прикарпатській юридичний вісник</i>. Івано-Франківськ, 2018. № 1 (22). С. 93-96.</p> <p>5) Волік В.В. Питання розвитку цифрової інфраструктури в транспортній галузі та зв'язок з адміністративним судочинством. <i>Судова та слідча практика в Україні</i>. 2018. Вип. 7. С. 45-50.</p> <p>6) Грохольський В. Л. Транспортне право : збірник термінів / В. Л. Грохольський, А. В. Мілашевич ; за ред. В. К. Думко. — Одеса : НДРВВ ОІВС, 2000. — 113 с.</p> <p>7) Левковець П. Р. Міжнародні перевезення і транспортне право : навч. посібник [для студ. вузів] / П. Р. Левковець, Маруніч В. С. — [3-тє видання, виправлене та доповнене]. — К.: Арістей, 2006. — 416 с.</p> <p>8) Регламент (ЄС) №261/2004 Європейського Парламенту та Ради «Щодо встановлення загальних правил в галузі компенсації та сприяння пасажирів у разі відмови в посадці, відміні або тривалій затримці авіарейсу і про відміну Регламенту (ЄС) №295/91» // <i>База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України»</i>. URL: <a href="https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_912#Text">https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_912#Text</a></p> <p>9) Інкотермс 2010: Офіційні правила тлумачення торговельних термінів // <i>База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України»</i>. URL: <a href="http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/988_014">http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/988_014</a></p>	Визначити суттєві умови договору міжнародного перевезення та його правову природу. Охарактеризувати основні міжнародні акти в галузі міжнародних перевезень.	2	1	РН1, РН3, РН4, РН6, РН7, РН8, РН10, РН16, РН17
4.	<p><b>Тема 4. Міжнародні автомобільні перевезення.</b> Особливості міжнародного перевезення автомобільним транспортом і їх регулювання. Конвенція про договір</p>	Дослідити правовий інститут міжнародних	2	1	РН1, РН3, РН4, РН6,

<p>міжнародного автомобільного перевезення вантажів (КДПВ). Додатковий Протокол до Конвенції про договір міжнародного автомобільного перевезення вантажів, який стосується електронної накладної. Європейська угода на міжнародне дорожнє перевезення небезпечних вантажів (ДОПНВ). Європейська угода щодо роботи екіпажів транспортних засобів, які виконують міжнародні автомобільні перевезення (ЄУТР). Угода про міжнародні перевезення швидкопсувних харчових продуктів і про спеціальні транспортні засоби, призначені для цих перевезень (УПШ). Міжнародні автомобільні перевезення пасажирів та багажу. Конвенція про міжнародні автомобільні перевезення пасажирів і багажу. Контроль Україною за виконанням міжнародних автомобільних перевезень. Конвенція про дорожній рух (Віденська конвенція). Порядок розгляду спорів, які виникають між сторонами договору перевезення в зв'язку з міжнародними автомобільними перевезеннями.</p> <p>1) Волік В.В. Коло зобов'язань автомобільного перевізника з урахуванням європейських стандартів. <i>Сучасний розвиток державотворення та право творення в Україні: проблеми теорії та практики</i>. матеріали ІХ Міжнародної науково-практичної конференції здобувачів вищої освіти і молодих учених 19 травня 2020 року: Зб. тез наук. праць / за заг. редакцією К.В. Балабанова. Маріуполь: МДУ, 2020. С. 135–137.</p> <p>2) Про затвердження Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з перевезення пасажирів, небезпечних вантажів та небезпечних відходів автомобільним транспортом, міжнародних перевезень пасажирів та вантажів автомобільним транспортом: Постанова, Кабінет Міністрів України від 2 грудня 2015р. Урядовий кур'єр. – 2015. - № 230.</p> <p>3) Легенький Г. М. Міжнародні організації, конвенції та багатосторонні угоди в галузі транспорту : навч. посібник для студ. вищих навч. закл. зі спец. «Організація перевезень та управління на транспорті», «Транспортне право» / [Г. М. Легенький, А. М. Редзюк, В. П. Мироненко та ін.]; Державний автотранспортний науково-дослідний і проєктний ін-т ; ред. А. М. Редзюк. — К.: ДержавтотрансНДІпроект, 2009. — Т. 1 : Автомобільний транспорт. — 2009. — 208 с. Т. 2 : Авіаційний транспорт. — 2009. — 200 с. Т. 3 : Залізничний транспорт. — 2009. — 200 с. Т. 4 : Морський і річковий транспорт. — 2009. — 216 с.</p> <p>4) Про перевезення небезпечних вантажів: Закон України від 6 квітня 2000р. <i>Голос України</i>. 2000.</p> <p>5) Про Положення про Міністерство інфраструктури України: Указ, Президент України від 12 травня 2011р. <i>Урядовий кур'єр</i>. – 2011. - №93.</p> <p>6) Бровка С. В. Международное транспортное право. Общая часть : учебное пособие / С. В. Бровка, М. И. Савченко. — Мн.: Веды, 1997. — С. 9—10</p> <p>7) Конвенція про дорожній рух від 8 листопада 1968р. // <i>База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України»</i>. URL: <a href="http://www.unece.org/trans/conventn/legalinst.html">http://www.unece.org/trans/conventn/legalinst.html</a></p> <p>8) Конвенція про міжнародні автомобільні перевезення пасажирів і багажу від 9 жовтня 1997р. // <i>База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України»</i>. URL: <a href="http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/997_034">http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/997_034</a></p> <p>9) Конвенція про Міжнародний договір автомобільні перевезення вантажів (КДПВ) від 19 травня 1956р. // <i>База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України»</i>. URL: <a href="https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_234#top">https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_234#top</a></p> <p>10) Додатковий Протокол до Конвенції про договір міжнародного автомобільного перевезення вантажів, який стосується електронної</p>	<p>автомобільних перевезень. Проаналізувати основні міжнародні правові документи, що стосуються міжнародних автомобільних перевезень.</p>			<p>PH7, PH8, PH10, PH16, PH17</p>
--	---	--	--	---

	<p>накладної від 27 травня 2008р. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: <a href="http://www.unece.org/fileadmin/DAM/trans/conventin/e-CMRr.pdf">http://www.unece.org/fileadmin/DAM/trans/conventin/e-CMRr.pdf</a></p> <p>11) Європейська угода про міжнародне дорожнє перевезення небезпечних вантажів (ДОПНВ) від 30 вересня 1957р. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: <a href="http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/994_217">http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/994_217</a></p> <p>12) Європейська угода щодо роботи екіпажів транспортних засобів, які виконують міжнародні автомобільні перевезення (ЄУТР) від 1 липня 1970р. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: <a href="http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/994_016">http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/994_016</a></p> <p>13) Угода про міжнародні перевезення швидкопсувних харчових продуктів і про спеціальні транспортні засоби, призначені для цих перевезень (УПШ) від 1 вересня 1970р. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: <a href="http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995_b68">http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995_b68</a></p> <p>14) Угода про прийняття єдиних технічних приписів для колісних транспортних засобів, предметів обладнання та частин, які можуть бути встановлені та/або використані на колісних транспортних засобах від 20 березня 1958р. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: <a href="http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995343">http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995343</a></p> <p>15) ECE/TRADE/C/CEFACT/2008/8. Переглянута Рекомендація №11. Питання документування при міжнародних перевезеннях небезпечних вантажів від 22 липня 2008р. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: <a href="http://www.unece.org/fileadmin/DAM/cefact/recommendations/rec11/rec11_rev2R.pdf">http://www.unece.org/fileadmin/DAM/cefact/recommendations/rec11/rec11_rev2R.pdf</a></p> <p>16) Иванова Т.А. Правове регулювання міжнародних автомобільних перевозок грузів: Дис. ... канд. юрид. наук. Саратов., 2004. 181с.</p> <p>17) Інкотермс 2010: Офіційні правила тлумачення торговельних термінів // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: <a href="http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/988_014">http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/988_014</a></p> <p>18) Про автомобільний транспорт: Закон України від 5 квітня 2001р. <i>Офіційний вісник України</i>. 2001. №17.</p> <p>19) Про транспортно-експедиторську діяльність: Закон України від 1 липня 2004р. <i>Голос України</i>. 2004. №140.</p> <p>20) Закон України «Про транзит вантажів» від 20 жовтня 1999р. // <i>Відомості Верховної Ради України</i>. 1999. № 51. Ст. 446.</p> <p>21) Конвенція про право, що застосовується до договірних зобов'язань (Рим I) від 17 червня 2008р. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: <a href="http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994_905">http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994_905</a></p> <p>22) Офіційні правила тлумачення торговельних термінів у редакції 2000 року: Правила Інкотермс. <i>Урядовий кур'єр</i>. 2002. №68.</p> <p>23) Про застосування судами міжнародних договорів України при здійсненні правосуддя: Постанова, Пленум Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних та кримінальних справ від 19 грудня 2014р. №13 // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: <a href="http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/v0013740-14">http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/v0013740-14</a></p> <p>24) Щодо надання роз'яснень стосовно заповнення товаро-транспортної накладної під час здійснення перевезень вантажів автомобільними транспортними засобами: Лист, Міністерство інфраструктури України від 28 травня 2014р. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: <a href="http://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v5615733-14">http://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v5615733-14</a></p> <p>25) Яновицька А. В. Колізійне регулювання міжнародного перевезення вантажів автомобільним транспортом. Підприємництво, господарство і право [шоміс. наук.-практ. госп.-прав. журн.]. НДІ приват. права і підприємництва України НАПрН України. Київ, 2016. №10. С.174-178</p> <p>26) Яновицька А.В. Правове регулювання міжнародних вантажних перевезень автомобільним транспортом. Науковий вісник Львівського державного університету внутрішніх справ. Серія юридична. Львів: ЛьвДУВС, 2013. Вип. 3. С. 106-116</p>				
5.	<p><b>Тема 5. Міжнародні перевезення залізничним транспортом.</b> Організація міжнародних залізничних сполучень. Конвенція про міжнародні залізничні перевезення (КОТІФ). Угода про міжнародне залізничне вантажне сполучення (УМВС). Службова інструкція до Угода про</p>	<p>Дослідити правовий інститут перевезень залізничним транспортом. Проаналізу-</p>	2	1	РН1, РН3, РН4, РН6, РН7, РН8, РН10,



	<p>міжнародне залізничне вантажне сполучення (СІ до УМВС). Угода про міжнародне пасажирське сполучення (СМПС). Порядок розгляду спірних питань, що виникають з договорів залізничних перевезень вантажу, пошти, пасажирів, багажу.</p> <p>1) Легенький Г. М. Міжнародні організації, конвенції та багатосторонні угоди в галузі транспорту : навч. посібник для студ. вищих навч. закл. зі спец. «Організація перевезень та управління на транспорті», «Транспортне право» / [Г. М. Легенький, А. М. Редзюк, В. П. Мироненко та ін.]; Державний автотранспортний науково-дослідний і проєктний ін-т ; ред. А. М. Редзюк. — К.: ДержавотрансНДПроект, 2009. — Т. 1 : Автомобільний транспорт. — 2009. — 208 с. Т. 2 : Авіаційний транспорт. — 2009. — 200 с. Т. 3 : Залізничний транспорт. — 2009. — 200 с. Т. 4 : Морський і річковий транспорт. — 2009. — 216 с.</p> <p>2) Конвенція про міжнародні залізничні перевезення (КОТІФ) від 09 травня 1980р. // <i>База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України»</i>. URL: <a href="https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_291#Text">https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_291#Text</a></p> <p>3) Угода про міжнародне залізничне вантажне сполучення від 01 листопада 1951р. <i>Офіційний вісник України</i>. 2010. №22.</p> <p>4) Службова інструкція до Угоди про міжнародне залізничне вантажне сполучення (СІ до УМВС) від 01 липня 1990р. // <i>База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України»</i>. URL: <a href="https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/998_226#Text">https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/998_226#Text</a></p> <p>5) Угода про міжнародне пасажирське сполучення від 01 листопада 1951р. // <i>База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України»</i>. URL: <a href="https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/998_014">https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/998_014</a></p> <p>6) Тімченко Т. Ю. Відповідальність в галузі міжнародних залізничних пасажирських перевезень / Т. Ю. Тімченко, О. В. Клещенков // Актуальні проблеми в праві та шляхи їх вирішення : мат. II міжвуз. студ. наук. конференції (Донецьк, 28 листопада 2008 р.). — Донецьк : Дон. ДУУ, 2009. — С. 285—287.</p> <p>7) Конвенція про право, що застосовується до договірних зобов'язань (Рим I) від 17 червня 2008р. // <i>База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України»</i>. URL: <a href="http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994_905">http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994_905</a></p> <p>8) Про застосування судами міжнародних договорів України при здійсненні правосуддя: Постанова, Пленум Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних та кримінальних справ від 19 грудня 2014р. №13 // <i>База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України»</i>. URL: <a href="http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/v0013740-14">http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/v0013740-14</a></p>	<p>вати основні міжнародні правові документи, що стосуються перевезень залізничним транспортом.</p>			<p>PH16, PH17</p>
<p>6.</p>	<p><b>Тема 6. Міжнародні повітряні перевезення.</b> Характеристика міжнародних повітряних перевезень, їх особливості. Регламентация комерційних прав авіакомпаній. Конвенція про міжнародну цивільну авіацію 1944р. (Чиказька конвенція). Міжнародна організація цивільної авіації (ІКАО). Міжнародна асоціація повітряного транспорту (ІАТА). Варшавська правова система. Конвенція для уніфікації деяких правил, що стосуються міжнародних повітряних перевезень (Варшавська конвенція). Конвенція про уніфікацію деяких правил міжнародних повітряних перевезень (Монреальська конвенція). Порядок розгляду спорів, що виникають в зв'язку з повітряними перевезеннями пасажирів, багажу, вантажів, пошти.</p> <p>1) Конвенція про міжнародну цивільну авіацію 1944р. // <i>База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України»</i>. URL: <a href="https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_038#Text">https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_038#Text</a></p>	<p>Дослідити правовий інститут міжнародних перевезень повітряним транспортом. Проаналізувати основні міжнародні правові документи, що стосуються міжнародних перевезень повітряним транспортом.</p>	<p>1</p>		<p>PH1, PH3, PH4, PH6, PH7, PH8, PH10, PH16, PH17</p>

	<p>2) Міжнародна організація цивільної авіації (ІКАО) : сайт. URL: <a href="https://www.icao.int/Pages/default.aspx">https://www.icao.int/Pages/default.aspx</a></p> <p>3) Міжнародна асоціація повітряного транспорту (ІАТА) : сайт. URL: <a href="https://www.iata.org/">https://www.iata.org/</a></p> <p>4) Конвенція для уніфікації деяких правил, що стосуються міжнародних повітряних перевезень від 12 жовтня 1929р. // <i>База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України»</i>. URL: <a href="https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_181#Text">https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_181#Text</a></p> <p>5) Конвенція про уніфікацію деяких правил міжнародних повітряних перевезень від 28 травня 1999р. // <i>База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України»</i>. URL: <a href="https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/995_594">https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/995_594</a></p> <p>6) Легенький Г. М. Міжнародні організації, конвенції та багатосторонні угоди в галузі транспорту : навч. посібник для студ. вищих навч. закл. зі спец. «Організація перевезень та управління на транспорті», «Транспортне право» / [Г. М. Легенький, А. М. Редзюк, В. П. Мироненко та ін.]; Державний автотранспортний науково-дослідний і проєктний ін-т ; ред. А. М. Редзюк. — К.: ДержавтотрансНДІпроект, 2009.— Т. 1 : Автомобільний транспорт. — 2009. — 208 с. Т. 2 : Авіаційний транспорт. — 2009. — 200 с. Т. 3 : Залізничний транспорт. — 2009. — 200 с. Т. 4 : Морський і річковий транспорт. — 2009. — 216 с.</p> <p>7) Конвенція про право, що застосовується до договірних зобов'язань (Рим I) від 17 червня 2008р. // <i>База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України»</i>. URL: <a href="http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994_905">http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994_905</a></p> <p>8) Про застосування судами міжнародних договорів України при здійсненні правосуддя: Постанова, Пленум Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних та кримінальних справ від 19 грудня 2014р. №13 // <i>База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України»</i>. URL: <a href="http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/v0013740-14">http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/v0013740-14</a></p> <p>9) Діковська І. Відповідальність за шкоду, заподіяну життя та здоров'ю пасажирів при виконанні міжнародних повітряних перевезень / І. Діковська // Підприємництво, господарство і право. — 2002. — № 2. — С. 46—49.</p>				
7.	<p><b>Тема 7. Міжнародні морські перевезення.</b> Загальна характеристика міжнародних морських перевезень. Перевезення вантажів по коносаменту. Міжнародна конвенція про уніфікацію деяких правил про коносамент 1924 року (Брюссельська конвенція). Конвенція Організації Об'єднаних Націй про морське перевезення вантажів 1978 року (Гамбурзькі правила). Конвенція про Кодекс поведінки лінійних конференцій. Попередній проєкт документа про морське перевезення вантажу. Міжнародне морське перевезення пасажирів. Порядок розгляду спорів, що виникають між суб'єктами правовідносин, пов'язаних із морськими перевезеннями та використанням морського простору. Компетенція Морської арбітражної комісії (МАК) при Торгово-промисловій палаті України.</p> <p>1) Кодекс торговельного мореплавства від 23 травня 1995р. <i>Відомості Верховної Ради України</i>. 1995. № 47. Ст. 349.</p> <p>2) Легенький Г. М. Міжнародні організації, конвенції та багатосторонні угоди в галузі транспорту : навч. посібник для студ. вищих навч. закл. зі спец. «Організація перевезень та управління на транспорті», «Транспортне право» / [Г. М. Легенький, А. М. Редзюк, В. П. Мироненко та ін.]; Державний автотранспортний науково-дослідний і проєктний ін-т ; ред. А. М. Редзюк. — К.: ДержавтотрансНДІпроект, 2009.— Т. 1 : Автомобільний транспорт. — 2009. — 208 с. Т. 2 : Авіаційний транспорт. — 2009. — 200 с. Т. 3 : Залізничний транспорт. — 2009. — 200 с. Т. 4 : Морський і річковий транспорт. — 2009. — 216 с.</p>	Дослідити правовий інститут міжнародних морських перевезень. Проаналізувати основні міжнародні правові документи, що стосуються міжнародних морських перевезень.	1	1	РН1, РН3, РН4, РН6, РН7, РН8, РН10, РН16, РН17

	<p>3) Гуцуляк В. Н. Международное морское право (публичное и частное): учебное пособие / В. Н. Гуцуляк. — М., 2003. — 89 с.</p> <p>4) Коструба А.В. Коносамент як цінний папір: Автореф. дис. ... канд. юрид. наук. Національна юридична академія України імені Ярослава Мудрого. 2004. 16с.</p> <p>5) Конвенція про право, що застосовується до договірних зобов'язань (Рим I) від 17 червня 2008р. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: <a href="http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994_905">http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994_905</a></p> <p>6) Про застосування судами міжнародних договорів України при здійсненні правосуддя: Постанова, Пленум Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних та кримінальних справ від 19 грудня 2014р. №13 // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: <a href="http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/v0013740-14">http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/v0013740-14</a></p>				
8.	<p><b>Тема 8. Міжнародні перевезення по внутрішнім водним шляхам.</b></p> <p>Поняття міжнародних перевезень по внутрішнім водним шляхам. Будапештська конвенція про договір перевезення вантажів внутрішніми водними шляхами (КПВВ). Європейська угода про міжнародні перевезення небезпечних вантажів внутрішніми водними шляхами (ВОПНВ). Конвенція про режим судноплавства на Дунаї. Договір про співробітництво дунайських пароплавств – учасників Братиславських угод. Дунайська комісія. Центральна комісія судноплавства по Рейну. Міжнародне перевезення пасажирів і багажу річковим транспортом. Права, обов'язки і відповідальність перевізників, вантажовідправників, вантажоодержувачів та пасажирів при річкових перевезеннях. Порядок розгляду спорів, що виникають в зв'язку з річковими перевезеннями.</p> <p>1) Легенький Г. М. Міжнародні організації, конвенції та багатосторонні угоди в галузі транспорту : навч. посібник для студ. вищих навч. закл. зі спец. «Організація перевезень та управління на транспорті», «Транспортне право» / [Г. М. Легенький, А. М. Редзюк, В. П. Мироненко та ін.]; Державний автотранспортний науково-дослідний і проєктний ін-т ; ред. А. М. Редзюк. — К.: ДержавтрансНДПроект, 2009. — Т. 1 : Автомобільний транспорт. — 2009. — 208 с. Т. 2 : Авіаційний транспорт. — 2009. — 200 с. Т. 3 : Залізничний транспорт. — 2009. — 200 с. Т. 4 : Морський і річковий транспорт. — 2009. — 216 с.</p> <p>2) Будапештська конвенція про договір перевезення вантажів внутрішніми водними шляхами (КПВВ) від 22 червня 2001р. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: <a href="https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/995_998">https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/995_998</a></p> <p>3) Європейська угода про міжнародні перевезення небезпечних вантажів внутрішніми водними шляхами (ВОПНВ) від 26 травня 2000р. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: <a href="https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/994_169">https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/994_169</a></p> <p>4) Конвенція про режим судноплавства на Дунаї від 18 серпня 1948р. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: <a href="https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/995_175">https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/995_175</a></p> <p>5) Договір про співробітництво дунайських пароплавств – учасників Братиславських угод від 06 листопада 1992р. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: <a href="https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/998_114">https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/998_114</a></p> <p>6) Дунайська комісія : сайт. URL: <a href="https://www.danubecommission.org/dc/en/">https://www.danubecommission.org/dc/en/</a></p> <p>7) Центральна комісія судноплавства по Рейну : сайт. URL: <a href="https://www.ccr-zkr.org/">https://www.ccr-zkr.org/</a></p>	Дослідити правовий інститут міжнародних перевезень по внутрішнім водним шляхам. Проаналізувати основні міжнародні правові документи, що стосуються міжнародних перевезень по внутрішнім водним шляхам.	1		РН1, РН3, РН4, РН6, РН7, РН8, РН10, РН16, РН17

	<p>8) Конвенція про право, що застосовується до договірних зобов'язань (Рим I) від 17 червня 2008р. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: <a href="http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994_905">http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994_905</a></p> <p>9) Про застосування судами міжнародних договорів України при здійсненні правосуддя: Постанова, Пленум Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних та кримінальних справ від 19 грудня 2014р. №13 // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: <a href="http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/v0013740-14">http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/v0013740-14</a></p>				
9.	<p><b>Тема 9. Міжнародні перевезення вантажів у змішаних напрямках. Транспортні коридори. Трубопровідний транспорт</b></p> <p>Поняття міжнародного змішаного перевезення. Конвенція Організації Об'єднаних Націй про міжнародні змішані перевезення вантажів. Документи змішаних перевезень. Правила ЮНКТАД/МДП (міжнародні дорожні перевезення, книжка МДП - Carnet TIR). Митна конвенція про міжнародне перевезення вантажів із застосуванням книжки МДП (Конвенція МДП). Міжнародна федерація експедиторських асоціацій FIATA. Міжнародний союз автомобільного транспорту (IRU). Комітет внутрішнього транспорту Європейської економічної комісії ООН. Асоціації міжнародних автомобільних перевізників України (АСМАП). Поняття та види транспортних коридорів, їх правова природа. Елементи та форми транспортного коридору. Його учасники та способи створення. Трубопровідний транспорт як ефективний та безпечний спосіб доставки спеціальних вантажів (нафти, газу, води тощо). Правове регулювання відносин, що виникають з приводу використання трубопровідного транспорту.</p> <p>1) Конвенція Організації Об'єднаних Націй про міжнародні змішані перевезення вантажів від 24 травня 1980р. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: <a href="http://zakon4.rada.gov.ua/laws/card/995_189">http://zakon4.rada.gov.ua/laws/card/995_189</a></p> <p>2) Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони від 27 червня 2014р. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: <a href="http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/984_011">http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/984_011</a></p> <p>3) Дергаусов Михайло. Міжнародні транспортні коридори та Україна / Михайло Дергаусов // Схід. — 2002. — № 1. — С. 25—28.</p> <p>4) Смешанные перевозки как разновидность международных перевозок грузов и международное право // Транспорт. — 2006. — № 47. — С. 6—8.</p> <p>5) Митна конвенція про міжнародне перевезення вантажів із застосуванням книжки МДП (Конвенція МДП) 1975 року. // База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: <a href="https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_012#Text">https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_012#Text</a></p> <p>6) Міжнародна федерація експедиторських асоціацій FIATA : сайт. URL: <a href="https://fiata.org/">https://fiata.org/</a></p> <p>7) Митна конвенція про міжнародне перевезення вантажів із застосуванням книжки МДП (Конвенція МДП) від 14 листопада 1975р. Офіційний вісник України. 2007. № 3.</p> <p>8) Митний кодекс України від 13 березня 2012р. <i>Голос України</i>. 2012. №73-74.</p>	<p>Навести основні риси міжнародного змішаного перевезення. Охарактеризувати основні правила та міжнародні документи, що регламентують перевезення вантажів у міжнародному сполученні. Визначити поняття транспортного коридору. Перелічити та надати характеристику основним міжнародним організаціям, що встановлюють правила перевезення на міжнародному рівні. Визначити поняття трубопровідного транспорту.</p>	1	1	PH1, PH3, PH4, PH6, PH7, PH8, PH10, PH16, PH17

	<p>9) Міжнародний союз автомобільного транспорту (IRU) : сайт. URL: <a href="https://www.iru.org/">https://www.iru.org/</a></p> <p>10) Офіційний сайт Комітету внутрішнього транспорту Європейської економічної комісії ООН // База даних URL: <a href="https://unece.org/ru/introduction-8">https://unece.org/ru/introduction-8</a></p> <p>11) Офіційний сайт Асоціації міжнародних автомобільних перевізників України (AcMAP) // База даних URL: <a href="http://www.asmap.org.ua">http://www.asmap.org.ua</a></p> <p>12) Бондар В. В. Правові форми використання земель міжнародних автомобільних транспортних коридорів / В. В. Бондар // Часопис Київського університету права. — 2007. — № 4. — С. 157—164.</p> <p>13) Міщенко А. В. Транспортний коридор як форма правового регулювання ринку транспортних послуг в Україні : автореф. дис. на здобуття наукового ступеня . канд. юрид. наук : спец. 12.00.04 / А. В. Міщенко. — Х., 2009. — 20 с.</p> <p>14) Кадала В. В. Особливості правового статусу сторін договору перевезення сторін у прямому змішаному сполученні / В. В. Кадала // Економіко-правові дослідження в XXI столітті: історія, сучасне становище і перспективи удосконалення господарського законодавства : матеріали першої міжнародної науково-практичної інтернет конференції (Донецьк 16-18 лютого 2009 року) / Ін-т економікоправових досліджень НАН України. — Донецьк: Вебер, 2009. — С. 152 — 156.</p> <p>15) Закон України «Про транзит вантажів» від 20 жовтня 1999 р. // Відомості Верховної Ради України. — 1999. — № 51. — Ст. 446.</p>				
10.	<p><b>Тема 10. Страхування під час міжнародних перевезень.</b></p> <p>Загальні питання страхування міжнародних перевезень. Договір страхування міжнародних перевезень. Особливості страхування при міжнародних перевезеннях окремими видами транспорту.</p> <p>1) Волік В.В., Каплієнко М.В. Страхування міжнародних вантажоперевезень. The 7 th International scientific and practical conference —Modern research in world sciencel (October 2-4, 2022) SPC —Sci-conf.com.ua, Lviv, Ukraine. 2022. 1147-1151 p.</p> <p>2) Волік В.В. Мінімізація ризиків під час здійснення міжнародних перевезень вантажів в сучасних умовах. Сучасний розвиток державотворення та правотворення в Україні: проблеми теорії та практики: зб. матеріалів X Міжнародної науково-практичної конференції викладачів МДУ / За заг. ред. М.Ф. Трофіменка. Маріуполь: МДУ, 2022. С. 160-163.</p> <p>3) Волік В. В., Ткачова М. В. Важливість договору страхування міжнародних перевезень. The 8th International scientific and practical conference “Topical issues of modern science, society and education” (February 26-28, 2022) SPC “Sci-conf.com.ua”, Kharkiv, Ukraine. 2022. 906-911 p.</p> <p>4) Данекер А. Международное транспортное право : учебное пособие / А. Данекер. — М.: Бьлина, 2000.</p> <p>5) Шелухін М.Л. Страхове право : навч.-метод. посіб. / Шелухін М.Л. — Маріуполь : Вид-во МДУ, 2017.— 192 с.</p> <p>6) Пилипенко С. Правова регламентація обов'язкового страхування цивільної відповідальності власників транспортних засобів у деяких країнах СНД / Світлана Пилипенко // Юридика Україна. — 2006. — № 10. — С. 50—54.</p> <p>7) Машина Н. І. Міжнародне страхування: Навч. посібник. К. Центр навчальної літератури, 2006. 504 с.</p> <p>8) Рейтинг страхових компаній : сайт. URL: <a href="http://www.insurancetop.com">http://www.insurancetop.com</a>.</p> <p>9) Світовий банк : сайт. URL: <a href="http://www.worldbank.org">http://www.worldbank.org</a>.</p> <p>10) Статистичні показники з міжнародного страхування : сайт. URL: <a href="http://surf.li/dfnj">http://surf.li/dfnj</a>.</p> <p>11) Волік В.В. Страхування в сфері перевезень пасажирів міським транспортом. Сучасний розвиток державотворення та право творення в Україні: проблеми теорії та практики: зб. матеріалів VII міжнар. наук.-практ. конф. студентів, аспірантів і молодих вчених, м. Маріуполь, 29 бер. 2018 р. / за заг. ред. К.В. Балабанова. Маріуполь: МДУ, 2018. С. 25–28.</p> <p>12) Про міжнародне приватне право: Закон України від 23 червня 2005р. Голос України. — 2005. - №138.</p> <p>13) Про міжнародний комерційний арбітраж: Закон України від 24 лютого 1994р. Голос України. 1994.</p> <p>14) Про міжнародні договори України: Закон України від 29 червня 2004р. Голос України. 2004. №142.</p>	Охарактеризувати правовий інститут страхування під час міжнародних перевезень	1		РН1, РН3, РН4, РН6, РН7, РН8, РН10, РН16, РН17
<b>Разом:</b>			<b>14</b>	<b>6</b>	

## 6. Самостійна робота (позааудиторні заняття)

№ з/п	Назва напрямку	Кількість годин	
		денна форма	заочна форма
1.	Опрацювання лекційного матеріалу	8	10
2.	Підготовка до семінарських занять.	14	6
3.	Виконання індивідуальних завдань (реферат)	8	20
4.	Підготовка до заліку	30	30
	<b>Разом:</b>	<b>60</b>	<b>76</b>

## 7. Індивідуальні завдання

### Індивідуальне завдання до модуля 1.

Підготувати реферат (есе, доповідь для обговорення) на одну з наступних тем:

1. Колізійні норми міжнародного транспортного права (*англійською мовою*).
2. Роль міжнародних структур у сфері регулювання транспортних процесів.
3. Особливості перевезення товарів на міжнародному ринку (*англійською мовою*).
4. Відповідальність за договором міжнародного перевезення вантажу.
5. Судова практика, що виникає зі спірних питань перевезення на міжнародній арені (*англійською мовою*).
6. Систематизація міжнародного транспортного законодавства: проблеми та перспективи.
7. Порівняльно-правовий аналіз транспортного законодавства зарубіжних країн.
8. Перспективи та тенденції розвитку законодавства України, що регулює міжнародні та внутрішні перевезення автомобільним транспортом пасажирів, багажу, вантажу (*англійською мовою*).
9. Зарубіжний досвід міжнародних перевезень в європейській країні (на вибір).
10. Історія становлення міжнародної організації цивільної авіації (ІКАО) (*англійською мовою*).
11. Історія створення міжнародної асоціації повітряного транспорту (ІАТА) (*англійською мовою*).
12. Особливості Конвенції про дорожній рух (Віденська конвенція) (*англійською мовою*).
13. Основні риси Правил ЮНКТАД/МДП (міжнародні дорожні перевезення, книжка МДП - Carnet TIR).
14. Історія становлення Асоціації міжнародних автомобільних перевізників України (АсМАП) (*англійською мовою*).
15. Основні умови Будапештської конвенції про договір перевезення вантажів внутрішніми водними шляхами (КПВВ).

Здобувачу вищої освіти надається право самостійно сформулювати бажану тему реферату (есе) та погодивши тему з викладачем, підготувати та виступити з рефератом (есе).

Виходячи зі змісту модуля 1 здобувачам вищої освіти скласти тести для відповіді іншим студентам, та під час перевірки вірності відповідей обговорити правильність чи невірність постановки того чи іншого тестового завдання та вірність/невірність відповіді.

Виходячи зі змісту модуля 1 здобувачам вищої освіти розподілитися по невеличким групам та скласти кейсові завдання для подальшого вивчення ситуацій в аудиторії, розібратися в сутності проблеми, запропонувати можливі рішення та вибрати найкраще із них.

Підготувати портфолію виступу на семінарі, участі в науково-дослідній діяльності, яким показати успішність і доказати прогрес дослідницької і творчої діяльності.

### Індивідуальне завдання до модуля 2.

Підготувати реферат (есе, доповідь для обговорення) на одну з наступних тем:

1. Судова практика, щодо спірних правовідносин в сфері міжнародних перевезень автомобільним транспортом (*англійською мовою*).
2. Судова практика, щодо спірних правовідносин в сфері міжнародних перевезень залізничним транспортом.
3. Судова практика, щодо спірних правовідносин в сфері міжнародних перевезень повітряним транспортом (*англійською мовою*).
4. Судова практика, щодо спірних правовідносин в сфері міжнародних перевезень морським транспортом.
5. Судова практика, щодо спірних правовідносин в сфері міжнародних перевезень річковим транспортом (*англійською мовою*).
6. Судова практика, щодо спірних правовідносин в сфері змішаних міжнародних перевезень.
7. Судова практика, щодо спірних правовідносин в сфері страхування під час міжнародних перевезень (*англійською мовою*).

Здобувачу вищої освіти надається право самостійно сформулювати бажану тему реферату (есе) та погодивши тему з викладачем, підготувати та виступити з рефератом (есе).

Виходячи зі змісту модуля 1 здобувачам вищої освіти скласти тести для відповіді іншим студентам, та під час перевірки вірності відповідей обговорити правильність чи невірність постановки того чи іншого тестового завдання та вірність/невірність відповіді.

Виходячи зі змісту модуля 1 здобувачам вищої освіти розподілитися по невеличким групам та скласти кейсові завдання для подальшого вивчення ситуацій в аудиторії, розібратися в сутності проблеми, запропонувати можливі рішення та вибрати найкраще із них.

Підготувати портфоліо виступу на семінарі, участі в науково-дослідної діяльності, яким показати успішність і доказати прогрес дослідницької і творчої діяльності.

## **8. Методи навчання та контролю**

Основна мета підвищення якості навчання: переведення студентів із пасивного навчання до активної участі та доповнити традиційну «накопичувальну» освіту «проблемно-визначальною» освітою. Важливу роль відіграють творчі, проблемно-пошукові методи, пов'язані із постановкою наукової гіпотези, розгляд якої має знайти відображення в навчальній діяльності здобувачів вищої освіти.

В процесі навчання використовуються такі **методи навчання**:

✓ лекція, лекція-дискусія з використанням мультимедійних презентацій за допомоги мультимедіа засобів;

✓ проведення семінарських (практичних) занять з використанням активних форм навчання (тренінги, ділові та імітаційні ігри, інтерактивні методи: «Мозковий штурм», «Обговорення», «Робота над помилками», «Вимушені дебати з протилежними думками», «Експертна оцінка есе сусіда по партії», «Кросворд», «Аналіз судового рішення/прецедентів» і т.д.);

✓ надання інформаційних джерел (наукової літератури, нормативно - правових актів, поглядів науковців) для самостійного опрацювання за визначеною тематикою, студентські презентації та виступи на науково-практичних заходах;

✓ самостійне виконання студентами завдань (самостійна робота) у вигляді аналітичних доповідей, проєктів рішень, експертних висновків, рефератів, доповідей для обговорення, есе тощо.

**Методами контролю** в межах дисципліни є: усне та письмове опитування; перевірка виконаних самостійних завдань (кейсів); ведення конспекту або схематичне подання матеріалу, підготовки мультимедійної презентації; оцінювання активності та знань під час участі у семінарських заняттях з використанням активних форм навчання; тестовий контроль, поточний контроль, підсумковий контроль (залік) у формі усного чи письмового опитування.

## **9. Засоби діагностики результатів навчання**

*Поточний контроль* здійснюється під час проведення та семінарських занять, а також за результатами виконання здобувачем вищої освіти завдань для самостійної роботи (есе, аналітичні записки).

*Підсумковий контроль* проводиться з метою оцінювання результатів навчання після вивчення навчальної дисципліни у формі заліку.

### Питання до заліку

1. Дайте визначення міжнародного транспортного права. Виділіть предмет і методи міжнародного транспортного права.
2. Поняття системи міжнародного транспортного права.
3. Особливості та структура правовідносин, які складають предмет регулювання міжнародного транспортного права.
4. Визначте і охарактеризуйте з яких правових інститутів складається міжнародне транспортне право.
5. В чому полягає особливості джерел міжнародного транспортного права щодо їх дії в часі, в просторі і за колом осіб.
6. Юридичні акти як джерела міжнародного транспортного права.
7. Національні нормативні акти в системі джерел міжнародного транспортного права.
8. Перспективи розвитку міжнародного транспортного права.
9. Історичні умови виникнення міжнародного транспортного права.
10. Визначення міжнародного транспортного права як самостійної підгалузі права.
11. Відмінність міжнародного транспортного права від інших галузей міжнародного права.
12. Наука міжнародного транспортного права.
13. Особливості викладання навчальної дисципліни міжнародне транспортне право.
14. Поняття засад міжнародного транспортного права.
15. Види засад міжнародного транспортного права.
16. Конституційні засади міжнародного транспортного права.
17. Спеціальні засади міжнародного транспортного права.
18. Поняття та значення міжнародних перевезень.
19. Що таке «міжнародне транспортне перевезення»? Які види перевезень Ви знаєте?
20. Які необхідні документи для в'їзду і виїзду з території України для перевізників вантажів?
21. Правова основа взаємодії різних видів транспорту в перевезеннях, що регламентуються міжнародними транспортними угодами.
22. Міжнародні змішані перевезення: поняття, види, значення в сучасних умовах міжнародного співробітництва.
23. Правові основи організації і здійснення міжнародних прямих змішаних перевезень вантажу і пошти.
24. Договір міжнародного прямого змішаного перевезення. Права, обов'язки та відповідальність сторін за договором змішаного перевезення вантажу.
25. Напрямки інтегрування України до міжнародних транспортних коридорів.
26. Поняття та види транспортних коридорів, їх правова природа. Елементи та форми транспортного коридору. Його учасники та способи створення.
27. Законодавство України, що регулює міжнародні та внутрішні перевезення автомобільним транспортом пасажирів, багажу, вантажу.
28. Багатосторонні та двосторонні угоди, що регулюють автомобільні перевезення, порядок використання автомобільних шляхів сполучення й автомобільних засобів на міжнародному рівні.
29. Співвідношення і взаємодія систем національного й міжнародного автомобільного права.
30. Автомобільні міжнародні перевезення: поняття, види. Правові засади їх організації та регулювання.
31. Договір міжнародного перевезення пасажирів, вантажів, пошти автомобільним транспортом.
32. Порядок розгляду спорів, які виникають між сторонами договору перевезення в зв'язку з міжнародними автомобільними перевезеннями.



33. Міжнародні організації у сфері діяльності автомобільного транспорту.
34. Міжнародно-правовий режим використання проток, каналів та морських портів. Район і його правовий режим.
35. Правове забезпечення господарської та комерційної діяльності морського транспорту на міждержавному рівні.
36. Морські міжнародні перевезення: поняття, види, правове регулювання морських перевезень.
37. Договір міжнародного морського перевезення: поняття, порядок укладання, види договорів. Договір морського круїзу.
38. Права, обов'язки та відповідальність сторін по договору морського перевезення пасажирів, вантажів.
39. Договір фрахту морських суден.
40. Міжнародні морські організації: поняття, види, мета створення, правовий статус.
41. Міжнародна морська організація.
42. Порядок розгляду спорів, що виникають між суб'єктами правовідносин, пов'язаних із морськими перевезеннями та використанням морського простору.
43. Компетенція Морської арбітражної комісії (МАК) при Торгово-промисловій палаті України.
44. Річкове міжнародне право: поняття, предмет, джерела та система річкового права. Принципи річкового міжнародного права. Види річок.
45. Правовий режим національних і міжнародних річок. Принципи судноплавства по міжнародним річкам.
46. Міжнародне законодавство, що регулює річкові перевезення пасажирів, багажу, вантажів.
47. Правове регулювання судноплавства по Дунаю. Принципи свободи і відкритості навігації, рівність відносно портів і навігаційних зборів, відсутність дискримінації відносно міжнародної співпраці по використанню Дунаю.
48. Дунайська комісія: причини, мета, склад, функції.
49. Правове регулювання організації річкових перевезень вантажу, пошти та пасажирів, здійснення завантажувально-розвантажувальних робіт в Дунайському річковому басейні.
50. Центральна комісія судноплавства по Рейну.
51. Правове регулювання перевезень вантажу, пошти, пасажирів, багажу та пошти річкою Рейн.
52. Правове регулювання річкових перевезень у межах ЄС.
53. Права, обов'язки і відповідальність перевізників, вантажовідправників, вантажоодержувачів та пасажирів при міжнародних річкових перевезеннях.
54. Порядок розгляду спорів, що виникають в зв'язку з міжнародними річковими перевезеннями.
55. Залізничне міжнародне право: поняття, предмет, місце і роль в системі транспортного права.
56. Джерела міжнародного залізничного права.
57. Багатосторонні та двосторонні угоди, що регулюють міжнародні залізничні перевезення вантажів, пошти і пасажирів.
58. Правові основи організації і регулювання залізничних перевезень.
59. Стандартні умови, що визначають правила перевезення залізничним транспортом вантажу, пошти та пасажирів згідно з КОТІФ, УМВС, УМПС.
60. Умови укладання договорів міжнародного залізничного перевезення.
61. Міжнародні залізничні організації: поняття, види. ОТІФ та Рада по залізничному транспорту, як спеціалізовані регіональні організації: мета створення, склад, функції.
62. Порядок розгляду спірних питань, що виникають з договорів міжнародних залізничних перевезень вантажу, пошти, пасажирів, багажу.

63. Повітряне міжнародне право: поняття, предмет та місце в системі міжнародного транспортного права.

64. Міжнародне повітряне право. Основні концептуальні підходи до визначення поняття та місця міжнародного повітряного права в системі міжнародного права.

65. Принципи міжнародного повітряного права.

66. Джерела міжнародного повітряного права.

67. Багатосторонні та двосторонні угоди, що регулюють використання повітряного простору, аеронавігацію і діяльність авіаційного транспорту.

68. Взаємодія міжнародного і національного повітряного права як необхідна умова правового забезпечення чіткого функціонування всієї авіаційної транспортної системи, забезпечення економічності та безпеки її діяльності.

69. Види міжнародних авіаційних організацій.

70. Міжнародна організація цивільної авіації (ІКАО).

71. Міжнародна асоціація повітряного транспорту (ІАТА).

72. Договір міжнародного повітряного перевезення: види договорів, порядок їх укладання, права, обов'язки і відповідальність сторін. Правове забезпечення безпеки авіатransпортної діяльності.

73. Порядок розгляду спорів, що виникають в зв'язку з міжнародними повітряними перевезеннями пасажирів, багажу, вантажів, пошти.

74. Трубопровідний транспорт як ефективний та безпечний спосіб доставки спеціальних вантажів (нафти, газу, води тощо). Правове регулювання відносин, що виникають з приводу використання трубопровідного транспорту.

75. Особливості цивільно-правової відповідальності за порушення транспортних зобов'язань.

76. Загальні питання страхування міжнародних перевезень.

77. Договір страхування міжнародних перевезень.

78. Особливості страхування при міжнародних перевезеннях окремими видами транспорту.

79. Взаємодія міжнародного і національного повітряного права як необхідна умова правового забезпечення чіткого функціонування всієї авіаційної транспортної системи, забезпечення економічності та безпеки її діяльності.

80. Міжнародні залізничні організації: поняття, види. ОТІФ та Рада по залізничному транспорту, як спеціалізовані регіональні організації: мета створення, склад, функції.

81. Стандартні умови, що визначають правила перевезення залізничним транспортом вантажу, пошти та пасажирів згідно з КОТІФ, УМВС, УМПС.

82. Правове регулювання річкових перевезень у межах ЄС.

Зразок екзаменаційного білету

МАРІУПОЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

Рівень вищої освіти перший (бакалаврський)  
Освітня програма «Право»  
Спеціальність 293 Міжнародні відносини  
Форма навчання денна, заочна  
Семестр 1  
Навчальна дисципліна Міжнародне транспортне право

ЕКЗАМЕНАЦІЙНИЙ БІЛЕТ № 1

1. Міжнародне повітряне право. Основні концептуальні підходи до визначення поняття та місця міжнародного повітряного права в системі міжнародного права.
2. Права, обов'язки і відповідальність перевізників, вантажовідправників, вантажоодержувачів та пасажирів при міжнародних річкових перевезеннях.
3. Поняття та значення міжнародних перевезень.

Затверджено на засіданні кафедри права та публічного адміністрування  
Протокол № \_\_\_\_\_ від « \_\_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2021 року

Завідувач кафедри \_\_\_\_\_ Євген ЧЕРНИХ  
Екзаменатор \_\_\_\_\_ Вячеслав ВОЛІК

*Після атестаційний моніторинг* проводиться у вигляді ректорської контрольної роботи, що передбачає виконання тестових завдань на навчальному порталі МДУ.

**10. Критерії оцінювання**

**Критерії оцінювання поточного контролю знань здобувачів вищої освіти**

Бали за окремий вид навчальної діяльності	Критерії оцінювання
5	Здобувач вищої освіти в повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно та аргументовано його викладає під час усних виступів та письмових відповідей, глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, використовуючи при цьому обов'язкову та додаткову літературу. Правильно розв'язав усі завдання.
4	Здобувач вищої освіти достатньо повно володіє навчальним матеріалом, обґрунтовано його викладає під час усних виступів та письмових відповідей, в основному розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, використовуючи при цьому обов'язкову літературу. Але при викладанні деяких питань не вистачає достатньої глибини та аргументації, допускаються при цьому окремі несуттєві неточності та незначні помилки. Правильно розв'язав більшість завдань.
3	Здобувач вищої освіти в цілому володіє навчальним матеріалом викладає його основний зміст під час усних виступів та письмових відповідей, але без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, без використання необхідної літератури допускаючи при цьому окремі суттєві неточності та помилки. Правильно розв'язав половину завдань.
2	Здобувач вищої освіти не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом. Фрагментарно, поверхово (без аргументації та обґрунтування) викладає його під час усних виступів та письмових відповідей, недостатньо розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, допускаючи при цьому суттєві неточності, правильно розв'язав меншість завдань.

1	Здобувач вищої освіти частково володіє навчальним матеріалом не в змозі викласти зміст більшості питань теми під час усних виступів та письмових відповідей, допускаючи при цьому суттєві помилки. Правильно розв'язав окремі завдання.
---	---

**Критерії оцінювання  
знань здобувачів вищої освіти на семінарському занятті**

Бали за окремий вид навчальної діяльності	Критерії оцінювання
0	відсутність на занятті з поважної чи неповажної причини; - відмова від відповіді на запитання за змістом теми
1	фрагментарне відтворення незначної частини навчального матеріалу; - відтворення менше половини навчального матеріалу; - відсутність правильної відповіді на додаткові запитання або відмова від відповіді на них.
2	демонстрація знань і розуміння основних положень навчального матеріалу з теми, правильна, але недостатньо обґрунтована відповідь; - відповідь повна, логічна, обґрунтована, однак містить неточності.
3	демонстрація глибоких, міцних знань; - аргументоване використання набутих знань у нестандартних ситуаціях; - самостійний аналіз, оцінка, узагальнення навчального матеріалу; - повна та логічна відповідь на додаткові запитання за змістом теми.

**Критерії оцінювання  
індивідуального науково-дослідного завдання**

№ з/п	Критерії оцінювання	Бали
1	належне оформлення та актуальність матеріалу	1
2	наявність ґрунтовних висновків	1
3	наявність списку літературних джерел	1
<b>Усього</b>		<b>3</b>

**Критерії оцінювання  
підсумкового контролю знань здобувачів вищої освіти**

Бали	Критерії оцінювання навчальних досягнень
45-50	Здобувач вищої освіти в повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно та аргументовано його викладає під час усних виступів та письмових відповідей, глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, використовуючи при цьому обов'язкову та додаткову літературу. Правильно вирішив усі завдання підсумкового контролю. Брав участь в олімпіадах, конкурсах, конференціях.
35-44	Здобувач вищої освіти достатньо повно володіє навчальним матеріалом, обґрунтовано його викладає під час усних виступів та письмових відповідей, в основному розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, використовуючи при цьому обов'язкову літературу. Але при висвітленні деяких питань не вистачає достатньої глибини та аргументації, допускаються при цьому окремі несуттєві неточності та незначні помилки. Правильно вирішив більшість завдань підсумкового контролю.
25-34	Здобувач вищої освіти в цілому володіє навчальним матеріалом викладає його основний зміст під час усних виступів та письмових

	відповідей, але без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, без використання необхідної літератури допускаючи при цьому окремі суттєві неточності та помилки. Правильно вирішив половину завдань підсумкового контролю.
15-24	Здобувач вищої освіти не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом. Фрагментарно, поверхово (без аргументації та обґрунтування) викладає його під час усних виступів та письмових відповідей, недостатньо розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, допускаючи при цьому суттєві неточності. Правильно вирішив меншість завдань підсумкового контролю
1-14	Здобувач вищої освіти частково володіє навчальним матеріалом, не в змозі викласти зміст більшості питань теми під час усних виступів та письмових відповідей, допускаючи при цьому суттєві помилки. Правильно вирішив окремі завдання підсумкового контролю.

### 11. Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти

Вид роботи	Кількість годин	Обсяг кредитів	Кількість балів
<b>Змістовний модуль 1</b>			
Тема 1.	5	0,12	3
Тема 2.	5	0,12	3
Тема 3.	5	0,12	3
виконання ІЗ	0	0	0
МКР 1	10	0,36	10
<b>Змістовний модуль 2</b>			
Тема 4.	5	0,12	3
Тема 5.	3	0,12	3
Тема 6.	3	0,12	3
Тема 7.	3	0,11	3
Тема 8.	2	0,11	3
Тема 9.	3	0,11	2
Тема 10.	3	0,11	2
Виконання ІЗ	3	0,11	2
МКР 2	10	0,36	10
Підготовка і складання заліку/екзамену	30	1	50
<b>Підсумок</b>	<b>90</b>	<b>3</b>	<b>100</b>

### Шкала оцінювання: національна та ECTS

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ECTS	Оцінка за національною шкалою	
		для екзамену/заліку, курсового проекту (роботи), практики	для заліку
90 – 100	<b>A</b>	відмінно	зараховано
82-89	<b>B</b>	добре	
74-81	<b>C</b>		
64-73	<b>D</b>	задовільно	

60-63	<b>E</b>		
35-59	<b>FX</b>	незадовільно з можливістю повторного складання	не зараховано з можливістю повторного складання
0-34	<b>F</b>	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни	не зараховано з обов'язковим повторним вивченням дисципліни

## 12. Інструменти, обладнання та програмне забезпечення

Ноутбук, мультимедіа-проектор, ОС Windows, пакет Microsoft Office, учбовий портал Moodle, ресурси Google Meet, Zoom.

## 13. Рекомендовані джерела інформації

### Обов'язкова література

- 1) Волік В. В., Кутьїна Д. О. Сформовані джерела транспортного права України як передумова для кодифікації з імплементацією до європейських стандартів. The 15th International scientific and practical conference “Modern science: innovations and prospects” (November 13-15, 2022) SSPG Publish, Stockholm, Sweden. 2022. 542-546 p.
- 2) Volik V., Karatumanova A. Місце міжнародного транспортного права в системі міжнародного адміністративного права. The 40th International scientific and practical conference «Priority Areas of Science Innovations During Martial Law» (November 7-8, 2022) Primedia E-launch LLC, USA, Washington. 2022. 28-33 p.
- 3) Волік В. В., Ходаковська Є. С. Деякі аспекти правового регулювання міжнародних перевезень та перехід на новий якісний рівень взаємовідносин у цифровому форматі. The 8th International scientific and practical conference “Topical issues of modern science, society and education” (February 26-28, 2022) SPC “Sci-conf.com.ua”, Kharkiv, Ukraine. 2022. 911-914 p.
- 4) Волік В. В., Резніченко М. Р. Співвідношення правового регулювання меж відповідальності за договором міжнародного перевезення вантажу в національному та світовому законодавстві. The 8th International scientific and practical conference “Topical issues of modern science, society and education” (February 26-28, 2022) SPC “Sci-conf.com.ua”, Kharkiv, Ukraine. 2022. 902-906 p.
- 5) Волік В.В., Каплієнко М.В. Страхування міжнародних вантажоперевезень. The 7 th International scientific and practical conference —Modern research in world sciencel (October 2-4, 2022) SPC —Sci-conf.com.ua, Lviv, Ukraine. 2022. 1147-1151 p.
- 6) Волік В.В. Мінімізація ризиків під час здійснення міжнародних перевезень вантажів в сучасних умовах. Сучасний розвиток державотворення та правотворення в Україні: проблеми теорії та практики: зб. матеріалів X Міжнародної науково-практичної конференції викладачів МДУ / За заг. ред. М.Ф. Трофіменка. Маріуполь: МДУ, 2022. С. 160-163.
- 7) Волік В. В., Ткачова М. В. Важливість договору страхування міжнародних перевезень. The 8th International scientific and practical conference “Topical issues of modern science, society and education” (February 26-28, 2022) SPC “Sci-conf.com.ua”, Kharkiv, Ukraine. 2022. 906-911 p.
- 8) Волік В.В. Правове регулювання транспортної діяльності в Україні: навч.-метод. посібник. За заг. ред. док. юрид. наук, професора М.Л. Шелухіна. Маріуполь: МДУ, Видавець «ФОП Середняк Т.К.», 2020. 195 с.
- 9) Волік В.В. Формування та реалізація державної політики в галузі міського транспорту: адміністративно-правові засади: монографія. Дніпропетровськ: Вид-во «ФОП Середняк Т.К.», 2016. 494 с.

- 10) Волік В.В. Європейський досвід формування та реалізації державної політики в галузі міського транспорту. Вісник Маріупольського державного університету. Серія: Право. Маріуполь: МДУ, 2017. Випуск 14. С. 224–231.
- 11) See Ramberg, J. the UNCTAD/ICC Rules for Multimodal Transport Documents – Genesis and Contents, Essays in honour of Hugo Tiberg, Stockholm 1996 s. 513-523 and idem, The Law of Freight Forwarding and the 1992 FIATA Multimodal Transport Bill of Lading, publ. by FIATA, Zürich 1992.
- 12) Matvieieva A. V. International transport law: concepts and signs //Eurasian scientific congress. Abstracts of the 5th International scientific and practical conference. Barca Academy Publishing. Barcelona, Spain. 2020. Pp. 730-735. URL: <http://sci-conf.com.ua>
- 13) Транспортное право: библиографический справочник / сост. Деревянко Б.В., Луканин А.В., Родина В.В., Смирнов А.М., Шелухин Н.Л.; под ред. доктора юрид. наук, доц. Шелухина Н.Л. – Донецк : Цифровая типография, 2010. – 573 с.
- 14) Грохольський В. Л. Транспортне право : збірник термінів / В. Л. Грохольський, А. В. Мілашевич ; за ред. В. К. Думко. — Одеса : НДРВВ ОІВС, 2000. — 113 с.
- 15) Левковець П. Р. Міжнародні перевезення і транспортне право : навч. посібник [для студ. вузів] / П. Р. Левковець, Маруніч В. С. — [3-тє видання, виправлене та доповнене]. — К.: Арістей, 2006. — 416 с.
- 16) Волік В.В. Порядок нагляду (контролю) за послугами з перевезення пасажирів: поступове наближення національного законодавства до законодавства Європейського союзу. *Прикарпатський юридичний вісник*. Івано-Франківськ, 2018. № 1 (22). С. 93–96.
- 17) Волік В.В. Формування та реалізація державної політики в галузі міського транспорту: адміністративно-правові засади: монографія. Дніпропетровськ: Вид-во «ФОП Середняк Т.К.», 2016. 494 с.
- 18) Волік В.В. Європейський досвід формування та реалізації державної політики в галузі міського транспорту. *Вісник Маріупольського державного університету*. Серія: Право. Маріуполь: МДУ, 2017. Випуск 14. С. 224–231.
- 19) Онищук М. Імплементация норм міжнародного права в законодавство України про транспорт / М. Онищук // *Право України*. — 2000. — № 6. — С. 79—84.
- 20) Ерпылева Н.Ю. Физические и юридические лица как субъекты международного частного права. Адвокат. 2004. № 11. С.98-108.
- 21) Інкотермс 2010: Офіційні правила тлумачення торговельних термінів // *База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України»*. URL: [http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/988\\_014](http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/988_014)
- 22) Волік В.В. Щодо питання розмежування видів транспортних послуг. *Правове забезпечення політики держави на сучасному етапі її розвитку*: матеріали міжнар. наук.-практ. конф., м. Харків, 2–3 бер. 2018 р. Харків: Східноукраїнська наукова юридична організація, 2018. С. 76–81.
- 23) Про затвердження Положення про форму зовнішньоекономічних договорів (контрактів): Наказ, Міністерство економіки та з питань європейської інтеграції України від 6 вересня 2001р. Офіційний вісник України. 2001. №39.
- 24) Волік В.В. Порядок нагляду (контролю) за послугами з перевезення пасажирів: поступове наближення національного законодавства до законодавства Європейського союзу. *Прикарпатський юридичний вісник*. Івано-Франківськ, 2018. № 1 (22). С. 93–96.
- 25) Волік В.В. Питання розвитку цифрової інфраструктури в транспортній галузі та зв'язок з адміністративним судочинством. *Судова та слідча практика в Україні*. 2018. Вип. 7. С. 45–50.
- 26) Про Положення про Міністерство інфраструктури України: Указ, Президент України від 12 травня 2011р. *Урядовий кур'єр*. – 2011. - №93.
- 27) Про застосування судами міжнародних договорів України при здійсненні правосуддя: Постанова, Пленум Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних та кримінальних справ від 19 грудня 2014р. №13 // *База даних «Офіційний веб-портал*

*Верховної Ради України. Законодавство України». URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/v0013740-14>*

- 28) Щодо надання роз'яснень стосовно заповнення товаро-транспортної накладної під час здійснення перевезень вантажів автомобільними транспортними засобами: Лист, Міністерство інфраструктури України від 28 травня 2014р. // *База даних «Офіційний веб-портал Верховної Ради України. Законодавство України». URL: <http://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v5615733-14>*
- 29) Яновицька А. В. Колізійне регулювання міжнародного перевезення вантажів автомобільним транспортом. Підприємництво, господарство і право [щоміс. наук.-практ. госп.-прав. журн.]. НДІ приват, права і підприємництва України НАПрН України. Київ, 2016. №10. С.174-178
- 30) Яновицька А.В. Правове регулювання міжнародних вантажних перевезень автомобільним транспортом. Науковий вісник Львівського державного університету внутрішніх справ. Серія юридична. Львів: ЛьвДУВС, 2013. Вип. 3. С. 106-116

#### Додаткова література

- 1) Тімченко Т. Ю. Відповідальність в галузі міжнародних залізничних пасажирських перевезень / Т. Ю. Тімченко, О. В. Клещенко // Актуальні проблеми в праві та шляхи їх вирішення : мат. II міжвуз. студ. наук. конференції (Донецьк, 28 листопада 2008 р.). — Донецьк : Дон. ДУУ, 2009. — С. 285—287.
- 2) Діковська І. Відповідальність за шкоду, заподіяну життю та здоров'ю пасажирів при виконанні міжнародних повітряних перевезень / І. Діковська // Підприємництво, господарство і право. — 2002. — № 2. — С. 46—49.
- 3) Гуцуляк В. Н. Международное морское право (публичное и частное) : учебное пособие / В. Н. Гуцуляк. — М., 2003. — 89 с.
- 4) Коструба А.В. Коносамент як цінний папір: Автореф. дис. ... канд. юрид. наук. Національна юридична академія України імені Ярослава Мудрого. 2004. 16с.
- 5) Дергаусов Михайло. Міжнародні транспортні коридори та Україна / Михайло Дергаусов // Схід. — 2002. — № 1. — С. 25—28.
- 6) Смешанные перевозки как разновидность международных перевозок грузов и международное право // Транспорт. — 2006. — № 47. — С. 6—8.
- 7) Міщенко А. В. Транспортний коридор як форма правового регулювання ринку транспортних послуг в Україні : автореф. дис. на здобуття наукового ступеня . канд. юрид. наук : спец. 12.00.04 / А. В. Міщенко. — Х., 2009. — 20 с.
- 8) Кадала В. В. Особливості правового статусу сторін договору перевезення сторін у прямому змішаному сполученні / В. В. Кадала // Економіко-правові дослідження в ХХІ столітті: історія, сучасне становище і перспективи удосконалення господарського законодавства : матеріали першої міжнародної науково-практичної інтернет конференції (Донецьк 16-18 лютого 2009 року) / Ін-т економіко-правових досліджень НАН України. — Донецьк: Вебер, 2009. — С. 152 — 156.
- 9) Шелухін М.Л. Страхове право : навч.-метод. посіб. / Шелухін М.Л. — Маріуполь : Вид-во МДУ, 2017.— 192 с.
- 10) Сенчило В. М. Воздушное страхование и право / В. М. Сенчило // Международное сотрудничество и международное право, 1977. — С. 121—130.
- 11) Пилипенко С. Правова регламентація обов'язкового страхування цивільної відповідальності власників транспортних засобів у деяких країнах СНД / Світлана Пилипенко // Юридична Україна. — 2006. — № 10. — С. 50—54.
- 12) Машина Н. І. Міжнародне страхування: Навч. посібник. К. Центр навчальної літератури, 2006. 504 с.



- 13) Matvieieva A. V. International transport law: concepts and signs //Eurasian scientific congress. Abstracts of the 5th International scientific and practical conference. Barca Academy Publishing. Barcelona, Spain. 2020. Pp. 730-735. URL: <http://sci-conf.com.ua>
- 14) Матвєєва А. В. Транспортний коридор: правова природа, зміст, види та учасники (комплексне дослідження) : Монографія / А. В. Матвєєва. – Харків : Видавництво «ФІНН», 2011. – 208 с.
- 15) Ильченко С.В. Украина в мировой транспортной системе: перспективы функционирования и развития: монография / С.В. Ильченко; Нац. акад. наук Украины, Ин-т проблем рынка и экон.-экол. исслед. — К.: ИПРЭЭИ НАН Украины, 2012. — 455 с.
- 16) Левковець П.Р., Маруніч В.С. Міжнародні перевезення і транспортне право: навч. посіб. — 3-є видання, виправлене та доповнене. — К.: Арістей, 2005. — 292 с.
- 17) Кучерук Г.Ю. Якість транспортних послуг: управління, розвиток та ефективність: монографія / Г.Ю. Кучерук; Держ. екон.-технол. ун-т трансп. — К.: ДЕТУТ, 2011. — 205 с.
- 18) Алексієв В. О. Управління розвитком транспортних систем: монографія. Харків : ХНАДУ, 2008. 268 с.
- 19) EU transport law and the railway protocol. – [Електронний ресурс]. – URL: [https://www.law.ox.ac.uk/sites/files/oxlaw/francois\\_davenne\\_\\_eu\\_transport\\_law\\_and\\_rail\\_protocol-col.pdf](https://www.law.ox.ac.uk/sites/files/oxlaw/francois_davenne__eu_transport_law_and_rail_protocol-col.pdf)

#### **Інтернет-ресурси:**

- 1) Міжнародна організація цивільної авіації (ІКАО) : сайт. URL: <https://www.icao.int/Pages/default.aspx>
- 2) Міжнародна асоціація повітряного транспорту (ІАТА) : сайт. URL: <https://www.iata.org/>
- 3) Дунайська комісія : сайт. URL: <https://www.danubecommission.org/dc/en/>
- 4) Центральна комісія судноплавства по Рейну : сайт. URL: <https://www.ccr-zkr.org/>
- 5) Міжнародний союз автомобільного транспорту (ІРУ) : сайт. URL: <https://www.iru.org/>
- 6) Офіційний сайт Комітету внутрішнього транспорту Європейської економічної комісії ООН // База даних URL: <https://unece.org/ru/introduction-8>
- 7) Офіційний сайт Асоціації міжнародних автомобільних перевізників України (АсМАП) // База даних URL:<http://www.asmap.org.ua>
- 8) Рейтинг страхових компаній : сайт. URL: <http://www.insurancetop.com>.
- 9) Світовий банк : сайт. URL: <http://www.worldbank.org>.
- 10) Статистичні показники з міжнародного страхування : сайт. URL: <http://sur>  
<http://rada.gov.ua>. – веб-сторінка Верховної Ради України.

### **14. Політика навчальної дисципліни**

#### **Політика навчальної дисципліни**

1. Академічна доброчесність здобувачів є важливою умовою для опанування результатів навчання за навчальною дисципліною і отримання задовільної оцінки з поточного та підсумкового контролю.

Дотримання академічної доброчесності здобувачами освіти передбачає:

- Самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та підсумкового контролю результатів навчання;
- Посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей;
- Дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права;
- Надання достовірної інформації про результати власної (наукової, творчої) діяльності, використанні методики досліджень і джерела інформації.

МДУ виступає за дотримання принципів академічної доброчесності, тому обов'язково використовується сервіс з перевірки робіт здобувачів вищої освіти на плагіат – Unicheck, а також

доступний безкоштовний сервіс, який здійснює перевірку на плагіат письмових робіт – EduBirdie <https://edubirdie.com/perevirka-na-plagiat>.

Порушенням академічної доброчесності, згідно із Законом України «Про освіту» (ст. 42 п. 4) вважається:

- **академічний плагіат** – оприлюднення (частково або повністю) наукових (творчих) результатів, отриманих іншими особами, як результатів власного дослідження (творчості) та / або відтворення опублікованих текстів (оприлюднених творів мистецтва) інших авторів без зазначення авторства;
- **самоплагіат** – оприлюднення (частково або повністю) власних раніше опублікованих наукових результатів як нових наукових результатів;
- **фабрикація** – вигадкування даних чи фактів, що використовуються в освітньому процесі або наукових дослідженнях;
- **фальсифікація** – свідомо зміна чи модифікація вже наявних даних, що стосуються освітнього процесу чи наукових досліджень;
- **списування** – виконання письмових робіт із залученням зовнішніх джерел інформації, крім дозволених для використання, зокрема під час оцінювання результатів навчання;
- **обман** – надання завідомо неправдивої інформації щодо власної освітньої (наукової, творчої) діяльності чи організації освітнього процесу; формами обману є, зокрема, академічний плагіат, самоплагіат, фабрикація, фальсифікація та списування;
- **хабарництво** – надання (отримання) учасником освітнього процесу чи пропозиція щодо надання (отримання) коштів, майна, послуг, пільг чи будь-яких інших благ матеріального або нематеріального характеру з метою отримання неправомірної переваги в освітньому процесі;
- **необ'єктивне оцінювання** – свідоме завищення або заниження оцінки результатів навчання здобувачів освіти.

Наведений перелік не є остаточно вичерпним і не охоплює всіх діянь, що можуть містити ознаки порушення академічної доброчесності.

За порушення академічної доброчесності здобувачі вищої освіти можуть бути притягнені до наступної академічної відповідальності:

- повторне проходження оцінювання (поточний, підсумковий контроль, залік, іспит тощо);
- проведення додаткової перевірки всіх робіт авторства порушника;
- позбавлення наданих МДУ пільг з оплати навчання;
- оголошення догани із занесенням до особової справи порушника;
- відрахування з МДУ;
- інші, відповідно до вимог чинного законодавства та нормативних локальних актів МДУ.



Більш детально тут

Анкетування з академічної доброчесності:  
<https://docs.google.com/forms/d/1VHzYkdFEGivtVl-dsENos1SCDRHfUpGia1YkkgQK8j0/edit>

2. Здобувач має право на оскарження процедури проведення та результатів контрольних заходів згідно Положення про організацію контролю та оцінювання успішності навчання здобувачів вищої освіти в МДУ.

3. Участь в анкетуванні. Наприкінці навчального семестру здобувачам буде запропоновано заповнити анонімну анкету щодо якості викладання вивчених навчальних дисциплін.

Заповнення анкети є важливою для вдосконалення освітнього процесу та системи внутрішнього забезпечення якості освіти МДУ та дозволить оцінити дієвість застосованих методів викладання та врахувати вашу думку стосовно покращення змісту навчальних дисциплін.

4. Неформальна освіта. Це освіта, яка здобувається, як правило, за освітніми програмами та не передбачає присудження визнаних державою освітніх кваліфікацій за рівнями освіти, але може завершуватися присвоєнням професійних та/або присудженням часткових освітніх кваліфікацій. Здобувач вищої освіти, який виявив бажання щодо визнання результатів, отриманих у неформальній освіті, звертається із відповідною заявою про визнання результатів, отриманих у неформальній освіті, в цілому для навчальної дисципліни /змістового модулю /практичних завдань з навчальної дисципліни/ завдань з практики тощо для здобувачів вищої освіти, до деканату факультету, на якому викладається навчальна дисципліна. Процедура зарахування здійснюється згідно Порядку визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті МДУ.

#### **Ресурси:**

<https://prometheus.org.ua/> - Prometheus – Найкращі онлайн-курси України та світу

<https://www.ed-era.com/> - EdEra – студія онлайн-освіти

<https://www.prostir.ua/> - Громадський простір



## ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО НАВЧАЛЬНУ ДИСЦИПЛІНУ

<b>Назва навчальної дисципліни</b>	Міжнародне транспортне право
<b>Освітня програма</b>	Міжнародне право
<b>Рівень вищої освіти</b>	Бакалавр
<b>Кафедра, яка здійснює викладання</b>	Кафедра права
<b>Викладач ПІБ, посада</b>	Волік Вячеслав Вікторович – доктор юридичних наук, професор, професор кафедри права МДУ
<b>Електронна адреса викладача</b>	e.volik@mdu.in.ua
<b>Консультації (дата, час, можливості он-лайн консультування)</b>	Онлайн консультування Viber, Telegram, WhatsApp
<b>Посилання на сторінку навчальної дисципліни на Навчальному порталі МДУ</b>	<a href="http://moodle.mdu.in.ua/">http://moodle.mdu.in.ua/</a>
<b>Компетентності та програмні результати навчання</b>	<p><b>Загальні компетентності:</b></p> <p><b>ЗК1.</b>Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.</p> <p><b>ЗК2.</b>Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.</p> <p><b>ЗК3.</b>Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.</p> <p><b>ЗК4.</b>Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.</p> <p><b>ЗК5.</b>Здатність спілкуватися іноземною мовою.</p> <p><b>ЗК6.</b>Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології.</p> <p><b>ЗК7.</b>Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.</p> <p><b>ЗК8.</b>Здатність бути критичним і самокритичним.</p> <p><b>ЗК9.</b>Здатність працювати в команді.</p> <p><b>ЗК10.</b>Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).</p> <p><b>ЗК11.</b>Здатність реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства; усвідомлення цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідності його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.</p> <p><b>ЗК12.</b>Здатність усвідомлювати рівні можливості та гендерні проблеми.</p> <p><b>ЗК13.</b>Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної</p>

області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя.

**ЗК14.**Цінування та повага різноманітності та мультикультурності.

**ЗК15.**Прагнення до збереження навколишнього середовища.

**Спеціальні (фахові, предметні) компетентності:**

**СК1.**Здатність застосовувати знання з основ теорії та філософії права, знання і розуміння структури правничої професії та її ролі у суспільстві.

**СК2.**Здатність розуміти природу, динаміку, принципи організації міжнародних відносин, форми та способи їх реалізації, типи та види міжнародних акторів, їх роль в сучасних міжнародних відносинах та міжнародній політиці.

**СК3.**Здатність захищати національні інтереси власної держави за допомогою міжнародно-правових інструментів.

**СК4.**Здатність аналізувати ретроспективи розвитку правових явищ та процесів у контексті їх впливу на сучасну правову систему.

**СК5.**Уміння здійснювати юридичний аналіз та юридичну кваліфікацію явищ міжнародного життя на основі міжнародно-правових норм.

**СК6.**Цінування та повага до гідності людини як найвищої соціальної цінності, розуміння її правової природи.

**СК7.**Здатність застосовувати Конвенцію про захист прав людини та основоположних свобод, а також прецедентну практику Європейського суду з прав людини.

**СК8.**Здатність застосовувати норми та інститути міжнародного публічного права, а також міжнародного приватного права.

**СК9.**Здатність здійснювати порівняльний аналіз окремих правових інститутів права Європейського Союзу та Ради Європи і правової системи України.

**СК10.**Здатність застосовувати норми та інститути міжнародного і національного права.

**СК11.**Здатність застосовувати правові принципи та доктрини.

**СК12.**Здатність використовувати бази даних органів юстиції та інформаційні технології

необхідні під час здійснення юридичної діяльності.

**СК13.**Здатність використовувати різноманітні інформаційні джерела для повного та всебічного встановлення певних обставин.

**СК14.**Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного аналізу факти.

**СК15.**Здатність аналізувати правові проблеми та обґрунтовувати правові позиції.

**СК16.**Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ.

**СК17.**Здатність до консультування з правових питань, зокрема, можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів, відповідно до вимог професійної етики, належного дотримання норм щодо нерозголошення персональних даних та конфіденційної інформації.

**СК18.**Здатність до самостійної підготовки проєктів актів правозастосування.

**СК19.**Здатність до логічного, критичного і системного аналізу документів, розуміння їх правового характеру і значення.

**СК20.**Уміння здійснювати ефективну комунікацію в мультикультурному середовищі (українською та іноземною мовою).

**СК21.**Уміння розуміти особливості міжнародно-правових явищ, прогнозувати основні напрямки розвитку міжнародного права.

**СК22.**Здатність адаптувати та використовувати міжнародно-правові норми та принципи в національній правовій системі.

**Результати навчання:**

**РН1.**Використовувати базові знання з історичних, культурних, політичних, соціальних, економічних засад розвитку суспільства.

**РН2.**Визначати переконливість аргументів у процесі оцінки заздалегідь невідомих умов та обставин.

**РН3.**Знати та розуміти міжнародні стандарти прав людини, положення Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також практику Європейського суду з прав людини.

**РН4.**Проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел.

**РН5.**Знати та розуміти основи права Європейського Союзу.

**РН6.**Давати короткий правовий висновок щодо окремих фактичних обставин з достатньою обґрунтованістю.

**РН7.**Оцінювати недоліки і переваги певних правових аргументів, аналізуючи відому проблему.

**РН8.**Складати та узгоджувати план власного прикладного дослідження і самостійно збирати матеріали за визначеними джерелами.

**РН9.**Застосовувати інститути міжнародного публічного права, а також міжнародного приватного права.

**РН10.**Самостійно визначати ті обставини, у з'ясуванні яких потрібна допомога, і діяти відповідно до отриманих рекомендацій.

**РН11.**Вільно спілкуватись державною та іноземною мовами як усно, так і письмово, із застосуванням правничої термінології.

**РН12.**Мати базові навички риторики.

**РН13.**Доносити до респондента матеріал з певної правової проблематики доступно і зрозуміло.

**РН14.**Знати та розуміти особливості реалізації та застосування норм національного і міжнародного матеріального і процесуального права.

**РН15.**Формулювати концептуальні схеми вирішення міжнародно-правових і національно-правових проблем, аналізувати правові концепції на предмет логічної послідовності та практичної адекватності.

**РН16.**Використовувати аналітичний та методологічний інструментарій для розуміння сутності та використання теоретичних знань з міжнародних відносин, міжнародного права, права ЄС та порівняльного права при вирішенні практичних завдань.

**РН17.**Використовувати статистичну інформацію, отриману з першоджерел та вторинних джерел для правничої діяльності.

**РН18.**Вільно використовувати для правничої діяльності доступні інформаційні технології і бази даних.

**РН19.**Використовувати комп'ютерні програмами, необхідні у правничій діяльності.

**РН20.**Працювати в команді, забезпечуючи виконання завдань команди.

**РН21.**Застосовувати в професійній діяльності основні сучасні правові доктрини, цінності та принципи функціонування національної правової системи.

**РН22.**Пояснювати природу та зміст основних правових явищ і процесів.

	<p><b>PH23.</b>Виокремлювати і аналізувати юридично значущі факти і робити обґрунтовані правові висновки.</p> <p><b>PH24.</b>Готувати проекти необхідних актів застосування права відповідно до правового висновку зробленого у різних правових ситуаціях.</p> <p><b>PH25.</b>Надавати консультації щодо можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів у різних правових ситуаціях.</p>
--	--

Семестр(и) вивчення	Обсяг (години/ кредити)	Кількість аудиторних годин		Кількість, види індивідуальних завдань	Форма контролю
		лекції	семінар.		
I-й	90/3	16/8	14/6	Реферат (есе, доповідь для обговорення), тест, кейсові завдання, портфоліо	Залік

Завідувач кафедри \_\_\_\_\_

**Вікторія ГРИГОР'ЄВА**

Гарант ОП \_\_\_\_\_

**Вікторія ГРИГОР'ЄВА**